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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVARMEGYE1 HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

A kényszerzubbony.
Fejérváry báró egy küldöttség üdvözlő 

beszédére adott válaszában azt hangoztatta, 
hogy a nemzetet ki kell ábrándítani a 
koalíció által hirdetett tévtanokból. Amíg 
ki nem ábrándul, addig természetesen nem 
térhet vissza a közélet a maga nyugodt 
medrébe s addig parlamentáris kormány­
zásról szó sem lehet.

A kormány álláspontja az, hogy a népét 
el bolondították, a vármegyéket felizgatták 
s az egész közvélemény ideges őrjöngésben 
szenved. A bolodnak, idegbetegnek pedig 
kényszerzubbony való. Tehát ránk húzzák, 
nehogy kárt tegyünk magunkban.

Ha csendesen viselkedünk, ha kiábrán­
dulunk s elhisszük, hogy előbb csakugyan 
bolondok voltunk, akkor visszaadják a sza­
badságot. De a gyógykezelés alatt majd 
megmagyarázzák, hogy a szabadságot hogyan 
kell és hogyan szabad a magyarnak értel­
mezni.

Amíg a kezünk, lábunk szabadon volt. 
addig nem tudtuk megtanulni: mi a sza­
badság; addig kényszerhelyzetben voltunk, 
mert terrorizált bennünket a koalíció. Amíg 
polgári jogainkat szabadon gyakorolhattuk, 
amíg nem volt megrendszabályozva a sajtó, 
feloszlatva a vezérlő bizottság, megtámadva 
az önkormányzati jog : addig a nemzet nem 
határozott függetlenül, saját akarata szerint; 
a vármegyék nem nyilatkoztak meg a sajat 
független elhatározásukból, mert ráfeküdt 
az országra, a nemzetre, a lelkiismeretre 
a terreur, a lelkiismeretbeli kényszer.

A kormány nézete szerint ez az igazság, 
nem az, amit a vezérlőbizottság hirdetett. 
S a parlament nélküli kormányzásnak, a 
szigorú rendszabályoknak, a vármegyék 
letörésének, a kényszerzubbonynak nem az 
a célja, hogy a nemzetet megfosszák alkot­
mányos szabadságától, hanem hogy felsza­
badítsák a koalíció nyomása alól, vissza­
adják elhatározásának függetlenségét és 
rávezessék arra az útra, amely a haladó­
párt táborában ér véget.

Szép elvek ezek nagyon. Csak az a 
hibájuk, hogy az alapjuk hamis s a követ­
keztetésük téves.

A kormány nem hiszi el, hogy a koalíció 
állásptntja felelt meg a nemzeti akaratnak. 
Legalább is nem akarta elhinni. Pedig 
amióta parlamentáris élet van, még soha 
egy párt sem fért annyira közel a nemzet 
leikéhez, mint a koalíció, amely magában 
egyesíteni tudott minden partallasu, a 
nemzeti ideálokért lelkesülő elemeket s ki 
tudta békíteni a szélsőségeket.

A pártok szövetkezése a politikai problé­
mák legszerencsésebb megoldásának módja 
lehetett volna, ha a koronával való ellen­
tét magvát a szerencsétlen közjogi helyzet 
már századok óta magában nem hordaná. 
A szövetkezés végén ott lobegett a nemzet 
előtt az egyesülés reménye s az egyesülés 
jobban kielégíthetett volna minden aspirá­
ciót, mint akármelyik párt győzelme. A 
radikalismus elharapozasa, más oldalról az 
aulikus befolyás túlsúlya miatt az előbbi 
pártkeretekben sokan nem tudtak el Helyez­
kedni s politikai életünk tele volt zavarral, 
közjogi viszonyainkban hemzsegett a két­
értelműség, amelyeket agyonformulaztak, 
de világosan magyarázni még sem mértéit.

A szabadelvű párt uralmának utolsó 
eveiben szinte fennhangon hirdette az egesz 
közvélemény, hogy az a politika, amelyet 
a párt Bánffy Dezső óta űzött, nem őszinte. 
A nemzeti tartalom folyton csökkent s a 
dogmatikus közjogi tételekhez való ragasz­
kodás mögött tulajdonképen osztrák befo­
lyás rejtőzködik. Tisza István megpróbált 
őszintébben kormányozni s őszintesége, 
amely feltárta a nemzet előtt a magyar 
Parlamentarismus nagy hibáit s gyengesé­
gét, a szabadelvű pártot meg is buktatta.

Elemi erővel tört ki az uj pártalakulásra 
való vágyakozás. Azt tudta mindenki, hogy 
a 48-as párt, programmjának merev fenn­
tartásával, nem kormányképes; de a 67-es 
alap hívei többségben is voltak s a radikális 
politika még mindig nem hódított akkora

teret, hogy annak abszolút többséget lehe­
tett volna szerezni. Az egész ország öröm­
mel látta, hogy maguk a vezérek bölcs 
önmérséklettel keresik a kiegyenlítés mód­
jait s a béke politikája, a józan megegye­
zés után való törekvés előtt meghátrált a 
legtürelmetlenebb rész is.

Ebben rejlik a koalíció nagy népsze­
rűsége és hatalma; ezért nőtt annak tábora 
napróí-napra, ezért hódított meg lépésről- 
lépésre minden magyar vármegyét. Es ha 
a választások után igaz lett volna is, hogy 
a szabadelvű párt veresége, a függetlensé­
giek nagy diadalai nem a nemzet megfon­
tolt elhatározásának, hanem a függetlenségi 
párt fokozottabb akciójának s a szabad­
elvűek lanyhulásának tulajdonítható; ma 
már ez sem jelentene semmit, ez 
sem adna igazat a kormánynak, 
mert a koalíció a választások után jött 
létre, a választások után hódította meg az 
ország közvéleményét s politikája ma egye­
zik is a nemzeti akarattal.

Ha nem hiszik, tegyenek kísérletet s 
kérdezzék meg a kényszerzubbonyba bujta­
tott nemzetet. Kérdezzék meg úgy, hogy 
tiltsák el még a programmbeszédeket is és a 
jelöltek minden írását adják a censor kezébe.

A kiindulási pont tehát megdől. A nem­
zet akaratát nem hamisította meg az izgatás.

A kormány célja: a kiábrándítás sem 
lesz könnyű munka s ha van még hatalma 
a szívek fölött a nemzeti ideáloknak és van 
értéke a történelmi tanulságoknak, akkor 
nem is fog sikerülni soha. Visszafelé azon­
ban könnyen elsülhet a fegyver s bele­
kergetik az egész országot a szélső radiká­
lisok karjai közé és két malomkerék között 
megőrlik az egesz alkotmányt.

A kényszerzubbony nem minden bolond­
nak használ. Mert vannak emberek, akiket 
csak a tudós orvosok tartanak bolondnak, 
ők maguk okos embereknek képzelik magu­
kat. És meglehet, hogy ha többségben 
volnának, ők képviselnék az észt s az or\o- 
sokat ültetnék be a bolonuok liázaba.
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Ezeknek nem használ a kényszerzubbony, 
mert még arra is képesek, hogy kinevetik 
az orvosaikat s abban a tudatban, bog) 
nekik van igazságuk, boszantó türelemmel 
engedik magukat kezelni, zsakba huzni, 
zuhanyozni.

Ilyenformán kezelik a kiábrándítandó 
nemzetet s különösen a vármegyéket, ame­
lyek nagy türelemmel összedugjak a kezü­
ket, mosolyogva tűrik a kényszerzubbonyt. 
Az ápolók azt hirdetik róluk, hogy el van­
nak bolonditva, ők pedig úgy gondolkod­
nak, hogy hiszen elvégre ehez is joguk 
van, mert most az ilyen bolondok vannak 
többségben. A kényszerzubbonyt viselni 
muszáj, de dühöngeni nem volna tanácsos, 
mert akkor még utóbb elhinné bejérváry
báró, hogy igaza van.

Majd csak lekerül rólunk az a díszruha 
s akkor mi fogjuk megmondani: hol vég­
ződik a politikai raison s hol kezdődik az 
elbolondítás és az ámítás.

Jegyzetek.
(—0.) E sorok írója nem ért sokat a politi­

kához.’Sohasem ie vágyódott mélyére hatolni a 
hamisságok tudományának. Rokonszenve, ra­
jongó szeretető minden meleg sugarával a ma­
gyar nemzeti társadalom felé fordul, mel) n}u- 
godt méltósággal szenvedte el eddig a kor­
mány taktikázásának erőszakosságait. Rendít­
hetetlenül bízik abban, hogy ez a kormány 
silány eszközeivel a magyar társadalom tagjai­
nak óriási többségéből a magyar nemzet törté­
nelmi hivatottságának tudatát ki nem ölheti és 
hogy a magyar lelkiismeret viharos dobogása 
rövidebb-hosszabb időn belül leigáz mindenkit, 
aki orgyilkos szándékkal a magyar nemzet al­
kotmányára, életére tör.

Nem lesz talán fölös!ages megállapítani, hogy 
u minap feltüggesztett vezérlő bizottság tagjai 
(és szentgotthárdi beszédje után Széli Kálmán) 
az alkotmányát védő magyar nemzet valóságos 
vezérei. Ezen a tényen nem változtathat száz 
komikus ügyvezetőtanácsi határozat sem. A XX. 
század letűnt pár esztendejének eseményei nem 
alkalmasak ugyan arra, hogy a közszabadságok 
sérthetetlenségében bizakodhassunk, de mégis 
kétségtelennek látszik, hogy a véleménynyilvá­
nítás szabadságát a nemzet vezéreinek ajkán el 
el nem fojthatják. Bármekkora nyomorral és 
szenvedéssel igyekeznek is gátat vetni a köz- 
szabadságok gyakorlása elé, a magyar nemzet a 
küzdelmen végig kiséri vezéreit és megérti őket, 
ha egyébről nem, egy-egy néma mozdulatukról, 
egv-egy könnyükről, sóhajukról, —- végszükség­
ben harsány vezényszavukról . . .

Itt a tavasz. A mezők kiserkenő zöldje, — 
a kék ég átlátszó tisztasága, — a benne úszó 
pacsirta dala, — a fák rügyezése — és a vadul 
rohanó szél mámuritó szabadság-indulója mind 
arra int:

— Magyar! Ne hagyd a jussodat — koncra, 
közprédára alkotmányos szabadságodat! feas- 
szemed tenger szenvedésen keresztül el ne ejtse 
a célt, mely látszólag elérhetetlen magasságban 
ragyog most fölötted! Euélkül semmit sem ér 
az élet és keserű még a halai is, — veie és 
benne a végtelen nyomor is elviselhető — és a 
kibuggyanó vérnek a szív örömdobogása a kisérő 
zenéje . . .

A magyar társadalom valamely nemzeti eél 
elérésére soha nagyobb összetartással nem töre­
kedett, mint a legújabb alkotmányválság alatt. 
A nemzeti küzdelemnek, mint mindenféle orszá­
gos mozgalomnak, mindenesetre szétválasztó ha­
tása van a társadalomra, de míg a válság első 
felében annak szét züllésétől kellett tartani, addig 
most már világosan áli előttünk, hogy a társa­
dalom zöme alkotmány ellenes célokra nemcsak 
hogy nem kapható, hanem a magyar haza szent 
alkotmányos szabadságának védelmében, az ez
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ellen intézett támadások erélyes visszautasitásá 
ban nap-nap után mindjobban összetörj.

A magyar társadalom nemzetfentart zöme t 
nem tartozó embercsoport egyes alcsoportjai 
különféle, — a gyenge jellemből elő urj nzj 
indulatok sorakoztatják hadállásba az ai To m n. 
bástyája ellen. Valamennyi alcsoport meginti 
tóttá már a maga jellegzetes akcióját, —- e ^ 
talán igy is nevezni: aknamunkáját, t e lc|g) 
a társadalomnak alkotmány védő része alig, e
vagy csak itt-ott tartja szükségesnek az ellen­
támadást, ez csak a vádelem erősségét bizo­
nyítja és annak a sejtésnek alaposságát, hogy a 
támadó fél kénytelen lesz rövid ldu" 
beiül a törvények védősáneai közé visszavonu 
magyar nemzet segítségéért folyamodni. .

A védelem, mint cselekvés ezideig ^ a 
legerélyesebben az u. n. társadalmi bojkott tor­
májában nyilatkozott meg.

Az elfordulás mindazoktól, akik bár­
milyen formában szolgálatára állnak ennek a 
kormánynak, — annyira egyéni dolog és ara­
nyira kivüi áll az erőszak által vont hatalmi 
korlátokon, hogy a róla való írás hála Isten­
nek ! — még szabadon röpködhet szét eobeu az 
országban és az írásból merített gondolat korlát 
nélkül eresztheti le gyökérszálait a magába- 
mélyedő léiekbe.

De irjak-e vajon többet is a besúgókról, a 
királyhűségükkel királysértően dobálózó Ephial- 
tesekrői ? Ha a toliam hegye le nem törnék is, 
ha papirosom szét nem szakadna is, tiltja a 
velük való foglalkozást erkölcsi felháborodásom, 
megakasztja írásomat a mélységes szomorúság 
afölött, hogy ebben az országban, ahol az apa­
gyilkosnak is meg kellene bocsátani, ha csak az 
alkotmány megmentésére sietni kész, hány, 
de hány ember van: » Kinek drágább rongy élete, 
Mint a haza becsülete !<

Lelkek szövetsége! Erre törekedjék most a 
magyar társadalom szine-java. Minden ember, 
— kicsisége tudatában is, — az erkölcsi erő 
emeltyűjén hágjon föl arra a magaslatra, hon­
nan égő betűkkel fog leikébe világítani az ön­
zést lenyűgöző örök magyar igazság: >A haza 
minden előtt!« Érzem, hogy a lelkek szövetke­
zése alakulóban, — hogy ebből a szervezetből 
suhan ki majd az a lángpallos, mely kiűzi a 
kufárokat és besúgókat az alkotmány fölszentelt 
csarnokából, hogy az egyeaülvalóságban elve­
gyék megérdemelt büntetésüket . . .

Sok szó esik most a megyei tisztviselőkről. 
Róluk, de nélkülük. Van mindenkinek szóval hir­
detett meggyőződése és ezzel ellentétes indít­
ványa. A felfogások — tele idealizmussal —az 
eget verdesik és irtóztatóan egyoldalúak. -Tudni 
akarja mindenki, hogy mi a tisztviselő kői éles­
sége, de azzal senki sem gondol, hogy a tiszt­
viselőnek a különféle kötelességek ütközője közt 
megfinomult lelkiismerete immár kínpadon ver­
gődik. Alig egy-kettőnek komoly célja, hogy a 
tisztviselőnek támasztékot nyújtson, — a leg­
több — bizonyára nem tudatosan — arra dol­
gozik, hogy egyetlen támasztéka is hirtelen ka- 
passék ki alóla.

Homályos ez a beszéd, de akiket illet, meg­
érthetik. Az alkotmány-védelem körül umg kell 
hoznia mindenkinek a maga áldozatát. Es bár­
hogyan forgassuk, feszegessük a kérdést, az ál­
dozat ma csak anyagi lehet. Erkölcsi áldo­
zatot hozni annyit jelent, mint meggyeugiteni, 
aláásni a nemzeti küzdelem alapját. A küzde­
lem erkölcsi alapon indult meg s ma is a szen­
tesített törvényeken, az alkotmány sérthetetlen­
ségében való hiten, a tisztviselők esküjében való 
bizalmon nyugszik.

De ki kételkedik abban, hogy Zalavármegye 
tisztviselőkarában egyetlen-egy ember se kapható 
arra az erkölcsi áldozatra, mely alatt én az 
esküszegést értem ? Ki kételkedik abban, hogy 
Zalavármegye közönségének a régi tisztviselők 
elcsapásával megsértett érdeke második helyre 
szorul az előtt a nemzeti érdek előtt, hogy ne 
akadjon egyet!en-egy esküszegő önkormányzati 
tisztviselő sem? És ki kételkedik abban, hogy 
azon kérdés elbírálásánál, vajon az etküszegéa 
mely vonalon kezdődik, a legilletékesebb és leg­
felsőbb fórum a tisztviselő lelkiismerete?

A mai helyzetben e vármegye tisztviselő kara 
még messze áll attól a határtól, melyen túl az 
esküszegés posváuyos birodalma bűzlik. Kétség­
telen, hogy ez a tisztviselő-kar helyén maradá­
sával meghozta már azt az erkölcsi áldozatot,

mely amekkora megnyugvást hozott a megye 
közönségének, legalább is annyit rontott az al­
kotmányvédelem erkölcsi alapján — és nyilván­
való most már, hogy a megye közönségének 
érdekében a tisztviselői kar el fog menni addig 
a határig, melynek átlépéséről azután szó se 
lehet, — de ideszegezem a kérdést: lesz e ered­
ménye a lelkiismeretek keresztrefeszitésének ? 
Az önkormányzat birtokában levő erkölcsi tőke 
apró-pénzre váltásának ? Nem lett volna e férfia­
sabb, igazunkat tökéletesen fedő eljárás, ha ab­
ból a hatalmas nemzetíontartó elvből kiindulva, 
hogy ebben az országban minden jog csak alkot­
mányos utón gyakorolható, a küzdelem első felé­
ben vágott ösvényünkről — vissza nem riadva 
semmiféle nyomortól és szenvedéstől — le nem 
térünk ?

Gondolkodjunk. A kormány generális vezére 
jelmondatát, a »csak lassan-lassan«-t, a nemzet 
törvényes ellenállásának letörésére indított had­
járat vezetésében is gyakorlati tag alkalmazza. 
Puhítani kell az embereket, az intézmények 
végrehajtó szerveit, hogy aztán az utolsó fel­
vonásban sűrűn egymást követő támadások a ma­
gyar nemzetet elkábitsák s igy rajta az erkölcsi 
erőszak véghezvihető legyen.

A kormánynak nem lehet egyelőre egyéb a 
célja, minthogy engedelmes szolgáivá gyúrja át 
az önkormányzati tisztviselőket, ezektől pedig 
követeli majd, hogy a kezükbe letett hatalom 
minden eszköz -vei az önkormányzatokban élő 
népet, összességében a magyar nemzetet a kor­
mány céljainak megfelelő politika támogatására 
kényszerítsék.

De számithat-e a kormány arra, hogy az ön- 
kormányzatok régi tisztviselői, — bármennyire 
tolják is ki ezek az engedékenység határát, — 
őt alkotmányölő céljainak elérésében támogatni 
fogják? És biztos lehet-e kormány abban, hogy 
a régi tisztviselő-gárda legalább közömbös ma­
rad erőszakoskodásaival szemben ? Nem látjuk-e, 
hogy az önkényuralomnak jellegzetes rettegése, 
minden zsebredugott kéztől való megrezzenese 
már is előhívta odújukból a konclesőket, aaik 
ezerszám jelentkeznek a minisztériumokban ? 
Bizhatik-e a szolgalelküség a szabadságra szom­
jazó lelkek teljes öaazeruskadásábau, mikor a 
szolgalelkü egyáltalán senkiben és semmiben 
sem bízik ?

Ne legyünk optimisták! Ennek a kormány­
nak úgy nem kell a régi tisztviselő-gárda, mint 
nekünk" a bűn, a gyalázat, a rabszolgaság. Eljön 
— úgy sejtem — rövidesen az az idő, mikor 
ebből az ősi megyeházból kisöpörnek mindenkit 
és minden régi szellemet, mint a szemetet s ma­
radhat csak az, aki kifejtve magából a ieiki- 
ismeret magvát, azt cipője sarkával — katonai 
fedezet mellett — széttapossa.

Zalavármegye tisztviselő-kara ismer' a köte­
lességét. Ha elkövetkezik az idő, be fogja váltani.

Hogy ezzel szemben már most mi a polgárok 
kötelessége, azt mindenkinek külön-külön a 
lelkiismerete bírálja el.

1906 március 25.

Az államhatalom.
A ősi magyar felfogás szerint a nemzet szabadsá­

gát és jogait biztosi tó alkotmánynak minden betűje, 
minden pontja, minden legkisebb formasága szent 
és sérthetetlen. Tisza István csak az alkotmány 
egyik biztosítékának egyetlen formaságát sértette 
meg s ezzel megásta a sírját a nagy és hatalmas 
szabadelvű pártnak. Ennyire ragaszkodik még a 
mai nemzedék is a betűhöz, a formához, mert 
tudja, hogy ezek védik a lényeget.

A z alkotmányosság kérdésében tanúsított merev­
ség jellemezte mindig a magyar közjogi felfogást, 
amely a vármegyében született, azokban gyökerese­
dett meg s ott sáncolta el magát annyira, hogy 
hiába ostromolta Magyarországot minden oldal­
ról a feudalizmus, a felvilágosodott uralkodók 
népboldogitó abszolutizmusa, a reakció fondor- 
kodása: megmaradt mégis alkotmányos ország­
nak s amikor területét szétdarabolták, megosztoz­
tak rajta, mint Krisztus palástján a latrok, akkor 
satu hagyta elveszni a nemzeti egység eszméjét. 
A nemzet fennmaradásának alapja, erejének forrása 
az a merev alkotmányos felfogás volt, amely a 
korok és viszonyok szerint más és más formá­
ban jelent meg, de célja és lényege mindig 
ugyanaz maradt.

Közéletünknek ezt a sarkpontját azonban az 
újabb teória már csak olyan áiatag ereklyének 
tekinti, mint őseink héttollu buzogányát. A
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történettudós had foglalkozzék vele; írja tele a 
régi dicsőség emlékeivel a műit könyveit ; hordja 
múzeumokba eleink fegyvereit; de nem azért, 
hogy az utódok példát vegyenek tőlük, a báro­
ké verőktől, a gravámenek makacs, nyakas hívei­
től, hanem hogy lássák: mennyire elmaradott, 
mennyire impraktikus nép voltak a mi apáink, 
akiket nem bántott a nagyhatalmi hóbort, akik 
még akkor is, amikor az ősi jussból itt ott el 
kellett alkudniuk valamit, rettenetes makacs­
sággal követelték, hogy az országjogai és szabad­
ságai újból, forma szerint biztosíttassanak.

Magyarország közélete nagyon hosszú ideig 
ilyen alkotmányos küzdelmek körül forgott. A 
modern kor államfórfíai gravamináiis politikának 
hívják azt a törekvést, amellyel a nemzet a felső 
nyomásnak igyekezett ellenállni. Sokan azt mond­
ják, hogy ez az irány akadályozta meg az országot 
fejlődésében; mi pedig, akik a vármegyék 
hagyományaiban nőtünk fel, azt állítjuk, hogy 
ez mentett meg bennünket a pusztulástól.

A kormányok sohasem szerették a gravamináiis 
politikát, mert mindig azt bizonyítgatta: mi a 
törvényes, mi a törvénytelen. A mostani kormány 
pádig végleg ki akarja tekerni anyakát sfélre­
löki az összes közjogi szempontokat mondván: 
ha mindenki azt birálgatja, mennyiben járok el 
a törvény betűje szerint s hol lépem át a Ruhicont; 
ha a vármegyék a parancsszóra közjogi értekezések­
kel válaszolnak és örökké a törvénykönyvre 
hivatkozna!k, megrendül az államhatalom tekin­
télye. Már pedig a legelső és legfontosabb feladat 
a tekintély fenntartása, az állam rendjének biztosí­
tása, mert az állam öncél, az állam mindenható 
és tartalma nem a nép és annak akarata, hanem 
a területtől, a néptől, a| múlt hagyományaitól, a 
jelen vágyaitól és a jövő reményeitől teljesen 
elvontakoztatott akarat, amely valahol felettünk 
lebeg, vagv alattunk rejtőzik, vagy mellettünk 
van, de benünk nincs és belőlünk nem származik, 
az bizonyos.

Veszedelmes tan ez nagyon és vitte volna el 
az ördög Machiavellitől kezdve végig az összes 
elmélkedő áliamböloseket, akik kisütötték. Annyit 
jelent ez, hogy a népek milliói elveszhetnek, 
egyesek, családok és osztályok elpusztulhatnak, 
régi ideálokat meg lehet semmisíteni, a legszentebb 
eszméket sárba lehet tiporni, erkölcsi javakat 
félre lehet lökni, nemzeteket hagyományaikkal, 
kultúrájúkkal együtt el lehet söpörni, csak azért, 
hogy az állami akarat érvényesüljön.

Az állami omnipoteneia a maga rettenetes 
türelmetlenségével és irtózatos terheivel szépen 
csíráztatja a társadalmi forradalom magvait. Az 
öntudatra ébredő nép most még csak osztályok 
ellen tör s igyekszik az állomhatalmat kisajátítani. 
Amikor annak tudatára jut, hogy az állam, a 
rettenetes moioch nem csak az alsóbb néposzíá- 
lyokra, hanem minden osztályra ráfeksziü, minden 
akaratot, minden törekvést lenyűgöz : z elvont 
állami akarat nevében, az állam rendje ellen 
fog törni s ebben szövetségeseket talál minden 
osztályból.

A mindenható állam nevében jár eí Magyar- 
ország mostani kormánya is amikor „a törvények 
uralmát g az államhatalom tekintélyét*4 akarja 
helyreállítani.

A jogászi tudománnyal tele nem tömött ag} > 
amelyet nem oktatott ki az állami akarat íogaimá­
ról Kautz Gyula vagy néhai való jó Kerkápoly 
Móric és utódaik, nem tud belehatolni a dolog 
lényegébe s egyre azt keresi: honnét veszik a 
felhatalmazást az állam nevéoen operáló hatalmas­
ságok*? Hát ki az az állam? Az országgyűlés? 
Az hát nem. Szétkergették s nem hitték el neki 
még azt sem, hogy a nép nevében beszél. .Tehát 
a nép az állam s a nép akarata fejezi ki az 
állami akaratot ? Még kevésbbé! A népet elbolondi- 
tották, felizgatták, józan eszétől megfosztották, 
mondja Fejérváry báró. Bolond népnek bolond 
a prófétája, mondja Kribtóőy ur és a nép jogait 
saját hatáskörébe azonnal átveszi. Tehát a nép 
sem állam. Talán a vármegyék és városok? 
Dehogy! Hiszen azok az osztályuralom fészkei, 
osztályok pedig nem képviselhetik az államot

Ki‘tehát az állam? Ezelőtt néhány évvel egy 
szociális tanokkal telitett polgártársunk ug> 
magyarázta meg Zalavármegye törvényhatósági 
bizottságának egyik tagja ezt fogas kérdést, hogy 
az állam a csendőr meg a végrehajtó. Most egyet for­
dult a világ; az állama kormány és a királyi 
biztos. Ők az állami akarat forrásai ie meg az
érvényesítői is. . .

Egyébiránt arra nézve, hogy mit jelent az 
állami akarat s hol van annak a forrása, bővebb

felvilágosítást adnak minden magyarnak Lustandel 
ur tudós tanítványai, akik nagyon jól ismerik 
a magvar történelmet és az osztrák közjogéi. 
Nekünk ezekről írni hms, ez csak Bét-.ben szabad.

Az állam én vagyok. — ellenjegyző Fejérváry 
báró s mi kénytelenek vagyunk belátni, Ihogy 
igaza van.

A mai zavaros politikai viszonyokból csak 
azt a tanulságot akartam ebből a még zavaro­
sabb elmélkedésből leszűrni, hogy apáink gravá­
moméi, vármegyékre szakadó p-irtikularizmusa 
és közjogi szőrszál halogatása többet ért az állam- 
teóriánál és nagyhatalmi kapaszkodásnál, mert 
előbb legalább tudtuk, hogy a közhatalom forrása 
a vármegye, a vármegye pedig mi magunk 
vagyunk. Most azonban csak annyit tudunk, hogy 
valaki parancsol a kormánynak, a király "biztos­
nak, a katonának, akik mind az állam nevében 
cselekesznek, do az államot nem tudjuk a saját

agyon ; ki kell közö- 
akinek hatalma

országunkban megtalálni.

A hétről.
(Gondolatok.)

Minden nappal beljebb megyünk az abszo­
lutizmus zavaros fertőjébe és senki sem látja 
még a kivezető utat.

Akik ezt a nagyszerű drámát rendezik, cso­
dálatra méltó cinizmussal még mindig azt mond­
ják: ez nem abszolút izmus, csak rendcsinálás, 
az anarkia ellen való küzdelem, az államhata­
lom tekintélyének helyreállítása.

Ezen jelben feloszlatták az országgyűlést, vilá­
gos törvény ellenére; elkobozták a gyülekezési 
jogot, eltiltották a krajcáron újságok árusítását, 
feloszlatták a vezérlő-bizottságot, a vármegyék 
alkotmány védő bizottságait, a saskört és teljes 
hatalommal megszüntetik az önkormányzati jogo­
kat. Ez mind rendcsinálás és nem önkénykedés.

Hogy mire való s miről jó a dolgok mostani 
állásában letagadni azt, ami van, ami megtör­
tént és történik s mire való indokokat keresni 
azokra, amik még történni fognak, azt a mi 
szűk látókörű vidéki elménk, amelynek csak a 
vármegye határáig terjed a világ s nem tudtuk 
a világpolgárok és globe-trotterek bölcsességét 
és élet nézeteit befogadni, sehogysem képes be­
látni.

Vegyük s nézzük úgy a dolgokat, ahogy azok 
előttünk állnak. Nem jogi, nem kormányzati, 
m m politikai, hemm egyszerűen és meztelenül 
hatalmi kérdések körül forog manap már az 
egész válság, amelyet a kormány sz országgyű­
lés feloszlatásával elpsreeliázott 8 királybiztosok 
kiküldésével minden renitens vármegyének jut­
tatott belőle. Divide el impera. Az ellenálló 
tábort feloszlatta, a vármegyéket pedig egyen­
ként fojtogatja.

Minek keressünk mi most már teóriát és 
paragrafust, törvényhatósági határozatot és bírói 
Ítéletet arra: igazunk van-e vagy nincs és minek 
hivatkoznak a hatalom buldog birtokosai maga­
sabb szempontokra, közérdekre, a szent nagy- 
hatalmasságra ! Kit győz le az argumentum és 
kit győz meg a frázis?

Sokkal tisztább munka lesz, ha őszinték le­
szünk. Meg nem barátkozunk ugyan, de lega­
lább megértjük egy éráét és belátjuk, hogy az 
egymással ma szemben álló ellentétes felfogá­
sokat sem áthidalni, sem kiegyenlíteni, sem for­
mulákkal kibékítem", sem egy kalap alá hozni 
nem lehet. Itt csak arról lehet szó: melyik az 
erősebb, melyiket támogatja a hatalom?

Az elvi magaslaton kezdődött nemzeti küz­
delem a hatalmi kérdések alacsony szintjére 
szállott alá és itt vereséget szenvedett. A kar­
hatalom erősebbnek bizonyult, mint a várme­
gyék által vitatott igazság. Ez a helyzet.

‘ A kormány akkor beszél őszintén, ha azt 
mondja: sz enyém a hatalom, engedelmességet 
követelek. A ‘vármegyék pedig akkor látják 
tiszta szemmel a helyzetet, ha beismerik, hogy 
vereséget szenvedtek; de csak akkor lesznek 
hívek múltjukhoz, következetesek önmagukhoz, 
ha az elvet és az eszmét fel nem adják. A kor­
mányé, a szuronyé a győzelem, a vármegyéké a 
vereség, a nyomor és a szenvedés. De a vere­
ség nem szégyen, es ik a gyávaság megbélyegző. 
Levertek bennünket, de meg nem alázhatnak 
mindaddig, amíg magunk nem ragjuk el alólunk 
az erkölcsi alapot. Ez az erkölcsi alap pedig 
ma már csak az elv- és jogfentartás lehet. El 
kell ismernünk, hogy vert hadak, gyengébbek 
vagyunk; de gyáva szolgalélek az, aki elismeri,

hogy igazságainkat vertük 
siteni azt. aki azt v: Íja, hogy 
van, igazsága is van.

Nem ! Az erő és hatalom nem a mi oldalun­
kon van, de a jog, igazság és a törvény a mi 
erősségeink. Megtörni lehet, de meghajolni nem.
A hatalmat elismerni kénytelenek vagyunk, de 
az igazainkat nem adjuk oda.

Ha a kormány és a királyi biztos rnegelégesz- 
nek azzal, hogy elismerjük a hatalmukat s belát­
juk a vereségünket, akkor nyitott ajtót dönget­
nek. De ha arról akarnák meg győzni ezt a vár­
megyét, hogy azok az eszmék, amelyekért küz­
dött, üres semmiségek; hogy ti törvények k. av- 
vébe 8 a nemzet let kiismeretébe nem azok az 
elvek vannak beírva, amelyeket hirdetett; hogy 
ebben az országban a nemzeti céloknál fonto­
sabb és előbbre való feladatok is vannak s lehet 
nagyobb érdek is, mint az alkotmányos szabad­
ság védelme és lehet magasabb akarat is, mint 
a nemzet akarata: akkor süket fülekre, bezárt 
szivekre és kemény koponyákra fognak találni.

Egyébiránt abban a pillanatban, amikor a 
vármegye a hatalom előtt lerakta az ellenállás 
fegyverét, ez az egész kérdés akadémikus érté­
kűvé vált, a kormány szempontját-ói. Mi szük­
sége van neki a vármegye elvi áldozataira, mi­
kor katonát és adót kíván ? Es miért kellene 
neki például a tisztikar nézetéivel törődni, mikor 
csak a d. rókát kívánja? Aki hozományért háza­
sodik, mit törődik a szerelemmel?

Az elveknek folytonos hangoztatását, az elvi 
kijelentéseket és skrupulusokat talán még ki is 
nevetik, le is kicsinyük, mert a gyakorlati poli­
tika szempontjából értéktelen portékáknak tartják.

De a múlt nem erre tanít bennünket. A jog­
fenntartásnak s az elvhűségnek termékenyítő 
hatásuk van s az utódok kincsévé válnak. Ezek­
kel tudta, megmenteni a nemzet a jogfolytonos­
ság eszméjét a legsötétebb abszolutizmus után s 
s a jogfolytonosság eszméje termékenyítette meg a 
magyar közéletet, valahányszor leigázta a reakció.

Ezt mi Deák Ferenctől tanultuk, a haza böl­
csétől, aki Zalavármegye nemes hagyományaiban 
nőtt fel, aki egyenes volt és őszinte, aki hű ma­
radt a trónhoz és a hazához, aki a leigázás szo- 

: moru évei alatt sem esett kétségbe, mert az volt 
! a hite, hogv az igazságnak és becsületnek dia- 
: dalmaskodnia kell.

Mi hívek maradtunk Deák Ferenc tanításá- 
I hoz, aki áldozatokat hozott, de elveit lel nem 
j adta.
i (Ä Iisíyzeí.)

A királyi biztos kinevezése általános megle- 
! petérit keltett nemcsak a székvárosban, bán on 
í az egész vármegyében.

uirvan már napokkal előbb, hogyBeszélgették ugyan már n
dr Vór cl -kv László kormánybiztos esetleg ki­
rályi biztossá fog kineveztetni, de senki sem 
hitt a hírnek, mert a közvéleményben az a 
meggyőződés vert gyökeret, hogy Zalavárrae- 
syében a radikálisabb rendszabályok a kormány­
biztos által is elérte eredmények után feleslegessé 
váltak.

Ami elérhető volt, azt a kormánybiztos is el­
érte. A vármegye közgyűlésé kimondta, hogy 
az alkotmányvédelemre vonatkozó összes hatá­
rozatait fenntartja s tisztviselőit utasította, hogy 
eljárásukban a törvényekhez s hivatalos eskü­
jükhöz ragaszkodjanak; de a tisztikar elé semmi­
féle más korlátot nem állított; nem hangoztatni, 
hogy a korábbi határozatoknak az engedelnr s- 
ség s a kormány közegeivel való érintkezés el­
tiltására vonatkozó rendelkezéseihez is ragasz­
kodik.

Köztudomású volt, hogy a tisztikar a vár­
megye legutóbbi határozatát hogyan erielmozi s 
hogy ha a vármegye hangulata a tisztikar fel­
fogását teljesen nem is osztja, de a változott 
viszonyok által teremtett kényszerhelyzetben meg­
nyugszik.
' A vármegye határozata tehát tulajdonképp 

jogfentartás volt, amely az elvtől nem tér el, 
miután azonban az ellenállásunk tényleges fenn­
tartásában nagyobb veszélyt látott, mint ameny- 
nvit az a nemzeti ügynek használhatott volna s 
az előbbi határozatokhoz a gyakorlatban való 
ragaszkodás romboló következményeit nem akarta 
felidézni: az alkotmányosság, a törvényesség vé­
delmére a tisztikar lel kiismeretén kivül egyéb 
fegyvert nem keresett. Az előbbi határozatok 
tiltó rendelkezéseket tartalmazónk; a iegutoisó 
már csak egyetlen pozitív utasítást ad 8 tiszt­
viselőknek: tartsák magukat a törvényekhez és
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az eskühöz, vagyis a vármegye a tisztikarra 
hizta hogy a kormány rendeletelvei szemben a 
törvényekbe esküjük alapján jelöljék ki azt a 
lelkiiemcretbeli határt, ameddig engedelmesked-
hetJEzká felfogás felelt meg a többség hangula­
tának az utolsó határozat meghozatala alkalmá­
val s ez fedi azt ma is, megtoldva azzal, »og> 
a vármegye közönsége kívánja/ hogy régi tiszt­
viselői helyükön maradjanak mindaddig, amíg a 
kormány vagy közegeinek rendeletéi tőlük tör­
vénysértést és esküszegést nem követelnek.

Ezen íelfogás alapján Zalavármegye jég) zoi 
kara mé^ a kormánybiztos kiküldése előtt ki- 
jelentetter hogy az »dómunkálatokat elkészíti 
8 az önkéntes adókat beszolgáltatja az adóhi­
vatalokba és nyílt dolog volt azonnal az utolsó 
közgyűlés után, habár ez sem hivatalos rende­
letben, sem nyilvános kijelentésben nem formu- 
] áztatott, hogy a vármegye tisztikara most má 
a kormány törvényességének kérdését hivatalos 
téren fel nem veti; a kormány hatáskörébe tal­
lózó ügyekben kiadott rendeleteket s a vármegy e 
határozatainak meg semmisítését rés mdicata-nak 
tekinti, az önként befizetett adók beszolgáltatása 
valamint az önként jelentkező újoncok belépése 
elé akadályokat nem gördít és törvényes hatás­
körében s abban az állásban, amelyre megvá­
lasztatott s amelyre kifejezetten felesküdött, kö­
telességét teljesíti.

Ebben a felfogásban, amely a mi nézetünk 
szerint a tisztikar álláspontjának s eddig tanú­
sított megaviseletének megfelel, benne van mindaz, 
amit a királyi biztosok más vármegyékben kö­
veteltek s ahol egyébként nem mént, kierősza­
koltak. Benne van az, hogy a kormánynak és 
közegeinek, akárhogyan gondolkodnak a legiti­
mitás, a célszerűség, az alkotmányosság kérdé­
sében, engedelmeskedni fognak addig a határig, 
ameddig azt lelkiismeretük megengedi. Ezt a 
határvonalat pedig könnyű megvonni.

Alkotmányunk sarkalatos tétele, hogy az or­
szággyűlés által meg nem szavazott újoncot ki­
állítani, meg nem szavazott adót tényleg behaj­
tani nem szabad. Alkotmányunk egyik legfon­
tosabb biztosítéka az önkormányzati jog, amely 
a közszabadságnak legerősebb oszlopa s amelynek 
épségben tartása leikiismeretbeli kötelesség. Mind­
addig. a mig a kormány adót végrehajtani, 
kényszerrel sorozni nem akar, amig a vármegye 
autonómiáját a teijes hatalmú királyi biztos érin­
tetlenül hagyja, addig az ütközési pontok ki 
vannak küszöbölve.

A helyzet pedig ugyanez volt már dr Pórte- 
leky László bevonulása után s csak akkor vál­
toznék meg ismét gyökeresen, ha adóbehajtásra, 
ujoncozásra s az autonómia felfüggesztésére ke­
rülne a sor. Meg nem szavazott újoncot és adót 
azonban — eddig még — a kormány nem kö­
vetel; az önkormányzati jog felfüggesztésére 
pedig — most már — nines ok.

Ezért lepte meg a vármegyét a királyi biztos 
kinevezése. Mindenki azt találgatja, mi lehet a 
kormánv célja még azok után, amiket dr 1 érte- 
leky kormánybiztos már bizonyosan jelentett.

X királyi biztos kinevezésével kapcsolatban 
ellenőrizhetetlen forrásból azonnal szárnyra keit 
a hír, hogy a kormány dr Pórtelek)- László által 
elért eredményekkel nem volt megelégedve, erély- 
telenséggel vádolták s határozottabb eljárást 
vártak. Állítólag a kormány nem volt megelé­
gedve a vármegye határozatával sem, amelyből 
természetesen egészen mást olvastak ki, mint 
ahogv azt itt értelmezték, miután a határozatnak 
célzatát, hozatalának előzményeit s körülményeit 
és a vármegye felfogását nem ismerték.

Ha ez a híresztelés igaz volna, akkor tisztá­
ban lehetnénk azonnal, hogy mit várhatunk a 
királyi biztostól. Ha dr Pórteleky László nem 
volt elég erélyes, ha az sem volt elég, hogy meg 
tudta törni a passiv ellenállást, hogy el tud;a 
hallgattatni a zajt és tüntetést s utat nyitott az 
önkéntes adónak és újoncoknak ; hogy a tisztikar 
végrehajtja a kormány rendeletéit és tényleges 
felsőbbségének elismeri a kormányt és közegeit; 
akkor már csak a teljes letörés, az elvi álláspont 
ostromlása, a boszu és megtorlás követkőzhetik.

Kinos várakozással van tele a levegő. Már 
nem az ellenállás heve, a nemzeti küzdelemért 
lángoló lelkesedés uralja a hangulatot. Mondja 
belefáradt volna mindenki a meddő erőfeszítésbe ; 
mintha a sikertelenség, a csalódás, a megalázta­
tás letargiába ejtette volna a szíveket. Eltűnt az 
ideges nyugtalanság, az elkeseredés reménytelenné 
tette az embereket s az aggodalmakat eltompí­

totta a megszokás. Csak a bizonytalanság 
gyötri még a mi közönségünket. Fe e enn 
már csak kíváncsiság. Úrrá lett a fatah.mus 
ha egyszer úgyis hiába küzködök, hí >a em . 
tem magamat, akkor jöjjön, aminek jönnie • 

Általánosan az a nézet van elterje ve, g) . 
a királybiztos célja az ujoncozás, ad sze s 
képviselőválasztás előkészítése. Különösen az 
utóbbi. Ezért költözik hozzánk és nem omogy 
vármegyébe, amelyet könnyebb terrenumna ' ar

ta*Sok pessimista azt véli, hogy ebből a célból 
meg akarják tisztogatni a vármegyeház l a r^.gi 
elemektől, hogy teljesen megbízható emberese 
ültessenek a helyükre, akik a választási kamp nv- 
ban használhatóbbak s a nép kiábrándításának 
munkálatait is hajlandók vezetni. Erre látszik 
utalni a közigazgatás rendeleti utón való államo­
sításának eszméje is, amely képtelennek látsz 
terv már egész komoly formában is megje en 

Érdekes az a hír is, hogy ha a kormány a 
vármegyével nem tudna úgy boldogulni, ahogy 
szeretné és ha Zalaegerszegen helyre nem áll a 
teljes nyugalom s a királyi biztos, valamint kör­
nyezetének és az esetleg kinevezendő tisztviselők­
nek személyes biztonsága vagy kényelme veszé­
lyeztetve lenne, a vármegye székhelyét átteszik 
Nagykanizsára. A hírt nem kell túlságos aggo­
dalommal fogadni, mert alig lehet feltételezni, 
hogy a kormány egy régi várost tel merne áldozni 
politikai célokért, Már pedig Zalaegerszeg sorsa, 
felvirágzása, lakosai egy részének existentiája 
ahoz van kötve, hogy a vármegye székhelye itt 
maradjon. A székhely áthelyezése nem is olyan 
könnyű dolog, mint első pillanatra látszik, mert • 
egyszerre beköltöző embertömeget még Nagy- j 
kanizsa sem volna képes befogadni, bár mily , 
nagyvárosi aspirációi és »potentiális képességei“ 
— mint ahogy egyik laptársunk írta vaanan. 
is. Az is kérdés, hogy Nagykanizsának . ilyen 
indokból kellene-e a megyei székhely s hajlandó 
volna-e áldozatokat hozni azért, hogy falai között 
fogadhassa az uj rendszer híveit. Egyébiránt ezt 
a nagykanizsaiak jobban tudják. Mi csak annyit 
tudunk, hogy a királyi biztos és tisztviselői biz­
tonságának szempontjából, valamint az utcai 
tüntetések elkerülése céljából nem volna tanácsos 
a székhelyet Nagykanizsára helyezni, mert nagyon 
közel van Kiskanizsa, Sormás és sok egyéb köz­
ség, amelyeknek népével nagyon nehéz békés 
hangon beszélni, ha egyszer rágyújt a Kossuth- 
nótára.

(A hangulat.)
A kormánybiztos bevonulása idejében a hangu­

lat ugyancsak puskaporos volt. Eleinte ha di 
Pórteleky László bejött a vármegyeházára, meg 
kellett rakni az utcát csendőrökkel és katonák­
kal, hogy a tömeg közeiébe ne férkőzhessen s 
elejét vegyék az inzultusoknak. A nép valóság­
gal fel volt bőszülve. Kiabált, dobálózott, futott 
a kormánybiztos után s ha szétkergették, újra 
összeverődött.

A tüntetéseknek se vezetője, se értelmi szer­
zője nem volt, Csak olyan alkalmi egyesülések 
szerepeltek az utcán, amelyeket összehozott a 
szokatlan katonai látványosság. Egymást tüzelték, 
hecceltók az emberek. Aki valaha részt vett utcai 
tüntetésekben, jól tudja, hogyan keletkezik a cso­
portosulás, hogyan lesz egy elejtett szóból harci 
riadó. Bizonyosan tudta ezt a kormánybiztos is, 
aki szintén jogász volt a Tisza-féle véderő hecc

Mikor már a kormánybiztos simára taposta a 
csendőrkaszárnyától a vármegyeházig vezető utat,
akkor jön a feltétlen ur: *a királyi biztos, aki 
már nem kénytelen közben stációt tartani, 
hanem akadálytalanul behajtat a „kvártélyházba“, 
ahogy a göcseji nép a rozoga épületet nevezi.

És helyesebb, jobb, méltóságteljesebb, ha senki 
sem próbálkozik meg azzal, hogy kihívja a hatal­
mat. Legyen csend, néma, síri csend mindenütt. 
Mert mit értek el azzal, atyámtiai, ha kivonul­
tok az utcára, amelyet a katonák, es esendőtök 
tartanak megszállva? Segítetek valakin, vagy 
győzelemre tudjátok vinni a zászlót ? Vagy talán 
azt hiszitek, hogy annak a nagy urnák, aki a 
király levelével ján hozzánk, fájni fog, heg) ti 
hazaárulónak kibáljátok? Nem fáj neki. Kinevet 
benneteket; ha pedig megharagszik, akkor vér 
folyik, ártatlanok vére s ez a vér nem terméke­
nyíti meg a rögöt, nem szenteli meg az eszmét, 
hanem átkot és kárhozatot szül, mert a magunk 
pártos keze ver meg bennünket.

Egy kis hadsereget mozgósítottak ellenünk. 
Golyóra töltött fegyverrel, éles karddal őrzik n 
rendet. Készen vannak arra, hogy feláldozzanak 
mindenkit, aki útjukban áll. \ig>ázzatok. A 
vér drága s nekik az élet olcsó.

A katonákat, csendőröket pedig ne tekintsé­
tek ellenségnek. A kötelesség rabszolgái ők, 
akiknek a szivét eltakarja n montur. Inkább 
ezer éljent juttassatok nekik, mint egyetlen egy 
követ. Hogy miért? Mert nekik a kötelesség 
parancsol és a kötelesség nem mindig egyforma.

Vigyázzatok ! Az idő halad, az eszmék érnek. 
A bölcs lassan halad, az ostoba örvénybe rohan.

A közhangulat ma már nem haj ti ü a céita; ín 
tüntetések felé. Aki az utcán lármáz és botrány- 
nyál akarja bebizonyítani hazafiságát, az még 
arra sem számíthat, hogy mártírrá avatja a köz­
vélemény.

alatt. Azóta azonban azt is megtanulta: hogyan i joggal hivatkozott.

(Az alispánt kilakoltatták.)
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága ki­

mondta, hogy jövőben a főispánnak lakást nem
ad s elrendelte, hogy az alispán az eddigi főispám 
helyiségeket foglalja el, az alispáni lakást pedig 
hivatalos helyiségekké alakítsák át. A határozat 
indoka az a köztudomású tény, hogy a várme­
gyeházban a hivatalok részére nincs elég heiy.

Igaz, hogy a határozat meghozatalának Lg 
közvetlenebb indoka a politikai viszonyokban 
rejlett, de a főispán! lakás elfoglalásának terve 
nem uj. Már néhány évvel ezelőtt, amikor a 
vármegye építési tervei meghiúsultak, szóba 
került/ hogy a tűrhetetlen állapotokon csax a 
főispán! lakás elfoglalásával lehet segíteni. Az 
alispán! hivatal irodája és irattára minden kritikán 
alul áll és szinte nevetséges, hogy ahonnét a 
közegészségügyi rendeleteket küldözgetik a nép 
közé, ott a humanizmus legelemibb követelményeit 
megcsufoiják. Aki csak egyetlen egyszer járj 

j délután négy óra felé a közigazgatási 
! irodában, annak nem kell bizonyítgatni, hogy a 

fogházak cellái elérhetetlen magasságban állanak 
a hivatalos helyiség fölött.

A folyosón kell telraktározni az iratokat, az 
anyakönyveket, nyomtatványokat s az irattárak­
ban a padlón hevernek a nyalábok.

A vármegye tehát, eltekintve attól, hog) a 
főispán részére lakást adni semmiféle törvény 
alapján nem köteles és sajtit tulajdonával szaba­
don rendel kézhetik, közérdekű indokokra is egész

kell eícsitítani a tömeget, amelyet egyébként a 
megszokás lassanként közömbössé tesz és bele­
fárad a tüntetésbe.

Később már szinte feleslegessé vált a nagy 
fegyveres őrizet. Megszokta az utca, hogy a 
kormánybiztos feljár a vármegyeházára, ott el­
végzi a" dolgát és visszamegy a csendőrkaszár­
nyába. Ártatlan mulatságnak bizonyult az egész. 
Senkinek ec-m görbült meg egy hajaszála sem.

Először nagy megbotránkozást keltett, hogy 
akadt bérkocsis, amelyik beszállítja a kormány- 
biztost. A nép rohant is, hogy meglincheli, de 
a csendőrök negvédelmezték. A második bér­
kocsist már csak csúfolták, a harmadikról pedig 
annyit mondtak: „mit csináljon szegény, ha egy­
szer muszáj“ !

így simul el lassanként minden, mert az embe­
rek szörnyen békülékenyek s nagyon hamar 
elfeledik: mit mondtak tegnap. Hangulat, min­
den csak hangulat. Máról holnapra nagyot vál­
tozik az ember, csak egyet nem téveszt szem 
elől soha: az önzést. Hja, bussiness 1 Ez moe- 
gatja a világot.

Az alispán a tisztviselők nagy örömére 
elfoglalta a főispán! lakást s megkezdték az 
útpakolási az üresen maradt alispán; lakásba. A 
miniszter azonban megsemmisítette a vármegye 
határozatát s megérkezett dr Pórteleky László 
kormánybiztos. A hivatalok átköltöztetését tehát 
egyelőre abban hagyták.

Hir szerint a kormánybiztos már a királyi 
biztos kinevezése előtt sürgette az alispánt, hogy 
előbbi lakásába költözzék vissza, de ezt hatá­
rozottan csak a múlt hétfőn követelte.

Dr Pórteleky László héttőn 9 órakor egy 
huszárokkal körülvett bérkocsin bejött a vár- 
megyeházára s az alispánnál alig néhány percig 
időzött. Felhívta az alispánt, hogy a főispán! 
lakást azonnal ürítse ki.

Csertán Károly alispán a felszólításra nem 
adott határozott választ, hanem azt mondta, 
hogy olyan módokról fog gondoskodni, hogy :t 
királyi biztosnak a vármegyeházába való beköl­
tözése akadályokba ne ütközzék. Kedden azon ­
ban Írásban adta tudtára a kormánybiztosnak, 
hogy miután a főispán 1 lakás kiürítésével

■%»: o'.- .
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a vármegye magánjogi viszonyai is érintetnek, a 
közgyűlési határozathoz ragaszkodik s a lakást 
kvvíűtalmi beavatkozás nélkül nem. hagyja el. 
j)r Pórteleky László erre adott válaszában 
jelezte, hogy a íőispáni lakást szükség esetén 
karhatalommal is kiüritteti. Ezt a választ az 
alispán karhatalmi beavatkozásnak tekintette s 
a Íőispáni lakásból való kiköltözést meg is 
kezdte.

Szerdán reggel 8 órakor megjelent a vár­
megyeházán Éozsnyai Béla csendőrfőhadnagy, 
Vohmos István tiszthelyettes, egy őrsvezető és 
üzentét csendőr kíséretében. A csendőrök a kapu 
alatt helyezkedtek el, a főhadnagy a tiszthe­
lyettessel és őrsvezetővel az alispán hivatalos 
helyiségébe mentek s felszólították, hogy a 
íőispáni lakást 12 óráig ürítse ki, ellenkező 
esetben karhatalmat alkalmaznak. Csertán lvá- 
rojy alispán azt válaszolta, hogy a kiköltözést 
már megkezdte e amikor erről a főhadnagy meg­
győződést szerzett, a kathatalmi kirendeltség 
kivonult a vármegyeházból.

A lakás kulcsait a csendőrség vette át s pén­
teken, szintén karhatalmi assisteneia mellett, be­
rendezték a királyi biztos lakását. Égy butor- 
szállitó kocsi érkezett a zalaegerszegi vasúti 
állomásra, amelyet pénteken reggel korán von­
tattak be a vármegyeház udvarába. A kocsit 
vadász katonák és csendőrök vették körül, akik 
•íz udvaron is fel tűzött szuronynyal őrködtek egy 
időig, azután pedig felvonultak a főispán! lakásba. 
Kilenc óráig a kapukat is megszállva tartották 
a katonák s csak tisztviselőket bocsátották be ; 
később azonban csak nehány csendőr maradt a
főkapu alatt. ,

A királyi biztos részére három szobára való 
bútor érkezett, de a főispán! lakásban és iro­
dában levő leltári tárgyakkal együtt ^ öt vagy 
hat szobát rendeztek be és a íőispáni irodát, amely 
eddig le volt peosétclse, dr Pórteleky László 
szintén felnyittatta.

A lakás berendezését dr Pórteleky kormány- 
biztos vezette, aki pénteken délelőtt már minden 
kiséret nélkül, egy nyitott bérkocsin jött be a
vármegyeháza, ba.

(Magsemmisitalt vármegyei határozat.
Z&lavármegye törvényhatósági bizottsága január 

hó 29-én tartott közgyűlésében megállapította a 
kinevezendő főispánnal szemben követendő eljá­
rást. Ebben a határozatban kimondta, hogy 

a jelenlegi kormány ajánlatára és ellenjegy­
zése mellett kinevezendő főispánt törvényes fő­
ispánnak el nem ismeri és attól az esküt nem
veszi ki éí nem fogadja el;

a kormány által esetleg a főispán helyébe 
kiküldendő biztost, vagy a kormánynak bármely 
címen és néven küldendő közegét törvény • s kö
zegnek cd nem ismeri; ^

elvárja a törvényhatósági bizottság minden 
tagjától, a vármegye egész közönségétől, a vár­
megye és a községek összes tisztviselőnői és al­
kalmazottaitól, hogy a kormány közegekkel szem­
ben minden érintkezést megtagadás.v, aznapi 
törvényes hatóságoknak cd nem ismerik és ren­
deletéi két nem foganatosítják ;

utasítja a vármegye alispánját, hogy mJui<}t 
a íöiéspftni kinevezés, illetőleg máé közeg ~pkü‘- 
dése megtörtént, saját hatáskörében rvndki-, iu-
közgyülést hívjon össze;

a vármegye alispánját eltiltja attól, hogy a 
főispán beiktatása céljából közgyűlést nivjun 
össze ;

kijelenti, hogy ha a kinevezendő főispán, vagy 
a kiküldeodő máé kormány közeg invna °s*ze 
közgyűlést, azt törvényesnek el nem ismeri; ^ 

tiltakozik az ellen, hogy a kinevezendő főis­
pán a főispán! széket elfoglalja es a hivatali

a kiuevazendő főispánnak, vagy kiWu.deuao 
más közegnek a vármegyeházán semmi heiyise- 
get sem bocsát rendelkezésére stb. stb.

A belügyminiszter a vármegye ezer határo­
zatát megsemmisítette » ununk végrehajtását el- 
tiliotta; egyszersmind felhívta az adspant, pogy 

megsemmisítő rendelet fogam,tosrtás.^ iránt 
azonnal intézkedjék s niurzkcuvscioi j' - - j’j lL 
gvtn. A rendelet záradéka az, hogy ú 
lés 8 nap alatt he nem érkeznék, ezt a minisz­
ter olybá tekinti, mintha a rendelet foganatosí­
tását az alispán megtagadta von.a s tz “ild 
u megtorló intézkedéseket fogja alkalmazásba

'Tz alispán a miniszter rendeletét u hivatalos 
lap legutóbbi számában közzétette s ‘-'gyszeifc-

mind a miniszternek jelentést tett, hogy azt 
végrehajtja.

(A jóléti bizottság feloszlatása.)
Ez is megtörtént 1
A kormány a dotációt beszüntette, a várme­

gye azonban társadalmi utón gondoskodott, a 
tisztviselők fizetéséről s ebből a célból egy 00 ; 
tanú bizottságot küldött ki.

A bizottság működéséről mindenki tud Most 
már négy hónapon keresztül fedezte a tisztvise­
lők fizetősét s ezzel megmentette a vármegyei 
közigazgatást a végleges elzü.léttől. A tonm?.ny 
zokon vette, hogy a bizottság elvette az élét a 
bosszú állás fegyverének s mvet azon a címen, 
hogy a tisztviselők szabadságát korlátozza, a 
bizottságot feloszlatta.

Az erre vonatkozó rendelet a következőleg 
szól:

Zalavármegye bizottsági közgyűlése egy 60 
tagú bizottságot alakított, melynek feladatiul 
első sorban a fenti határozat rendelke­
zései betartásának a közigazgatás minden vo­
nalán való ellenőrzése, másodsorban a vármegye 
álláspontjához ragaszkodó alkalmazottak esudeg 
•iákséges kártalanításáról való gondoskodás tű­

zetett ki. Ezt a rendelkezést a határozat felül­
vizsgálata alkalmával érintetlenül hagytam, mert 
nem" akartam kivételes intézkedést tenni a vár­
megyék önkormányzati életében kifejlődött azon 
gyakorlattal szemben, mely szerint fontosabb 
kérdések megvitatására és közgyűlési tárgya­
lásra való előkészítésére oly külön bizottságok 
alakíttattak, amelyek megalakítására a törvény- 
hatóságot jogszabály sem nem kötelezi, sem fe, 
nem hatalmazza.

Azonban arról értesültem, hogy az említett 
bizottság túllépi a határt, a melyet a fennálló 
gyakorlat szerint hasonló módon alakított bi­
zottságok a múltban mindenkor betartottak s a 
jelen “politikai helyzet hatása alatt felmerülő 
kérdésekben úgy a törvényhatósági bizottság tag­
jaira, mint a vármegyei alkalmazottakra társa­
dalmi utón is oly nagy befolyást gyakorol, ameiy 
a nevezetteket jogaik, illetve kötelességük sza­
bad gyakorlatában, illetőleg, teljesítésében nagy 
mértékben korlátozza. A bizottság ezen műkö­
dését — az állami és önkormányzati közigaz­
gatás jól felfogott érdekében — továbbra is el­
tűrni nem lehet. .

A törvény hatóságok feletti kormány hatósági 
főiéi ügyelet reám ruházott kiváló fontosságú joga 
egyúttal szigorú kötelességemmé teszi azt is, 
ho<ry a vármegyék önkormányzati hatáskörét 
minden sérelem" ellen megvédjem s a vármegyei 
közigazgatás zavartalan menetét minden ossz 
hangbontó törekvéssel szemben biztosítsam .

Nem engedhetem tehát meg, hogy az említett 
bizottság a közigazgatás rendes ügymenetét zavaró 
és uz önkormányzati hatáskört is sértő törvény­
ellenes működését továbbra is folytassa s ehhez 
képest a bizottság mega iái mását hatálytalannak 
jelentem ki, további működését Letiltom és külö­
nösen meghagyom a vármegyének, hogy szék- 
háza helyiségeit a bizottsági tárgyalás céljaira 
többé át" ne engedje, a hatósága alá rendelt 
vármegyei, r. t. városi és községi alkalmazotta­
kat pedig a bizottsággal való mindennemű Őrmt- 
kezéstől és esetleges intézkedéseinek foganatosí­
tásától szigoraim tiltsa el.

Ezen rendeleiemnek azonnali és feltétlen veg- 
rehaitását — az állam veszélyeztetett érdekeire 
való tekintettel — az 1886- XXL t.-c. 19. §-a 
alapián, megkövetelem és utasítom a vármegye 
alispánját, hogy annak foganatosítása iránt, a 

őst idézett törvény 08. §-anak d) pontja 
érteimében haladok lalanm intézkedjék e tett intéz­
kedéséről hozzám 8 nap alatt jelentést tegyen. 
Megjegyzem, hogy amennyiben a kívánt jelen­
tés' a most kitűzött határidőn ómul hozzam be 
nem ér keimék, azt a körülményt olybá fogom 
tekinteni, mintha rendeletem foganatosítása meg­
tagad latoit volna, s ez alapon a törvényes meg­
törő intézkedéseket fogom alkalmazásba venni .

T- hát a jóléti bizottság lel van oszlatva s az 
többé hivatalos színezettel nem tarthat ülést. De 
hogy társ aláírni téren tovább ne működjék, azt 
u miniszter bajosai: tudja megakadályozni, bei 
p. dig emu oszolhat, men nagy erkölcsi és anyagi 
felelőssé:-ei v.-u magára ft / tU vármegy ében nem 
u.,y neveitek az embereket, hogy a felelősség 
alól kibúvót keressen'‘tí.

jött a vármegyéhez a hivatalos értesítés is a 
kinevezésről.

A várni gye teljhatalmú urának kiléte iránt 
azonnal megnyilvánult az érdeklődés. Az élet­
rajzi adatokat hamarosan összegyűjtötték Szu- 
lyovszkv Dezső még csak 43 éves. 1860-ban 
született Kis-Sztricséo, Trencsén-megyében. A 
jogot Bu apestc-n és Bécsben végezte, 1886-1 an 
h tette a doktorátust, 1887-ben p d g az ügy­
védi vizsgát. Ezután Nyitramegye szolgálatába 
állott, mint tb. aljegyző, 1889-ben pedig tb. 
főügyész lett. A megyei szolgálatból kilépve, 
átvette atyja, Szulyovszky Ignác irodáját, s 
csakhamar" keresett ügyvéd lett. A vármegyei és 
politikai életben élénk" részt vett, a nyitramegyei 
szabadelvű-pártnak oszlopos tagja lett. Hosszabb 
ideig irányitója volt » < Nyitva megyei Ellenőr* 
szabadelvű politikai lapnak. 1901-tói kezdve 
szabadelvű-párti képviselő volt, de ügyvédi iro­
dáját mostanig fentaríotta s jogtanácsosa a Nyitnii 
Kereskedelmi- ég Hita!intézetnek.

Szulyovs/.ky Dezső világított férfiú, aki nagy 
utazásokat csinált. Gazdag ember hírében áll s
különösen neje, a vadászaton szerencsétlenül járt 
Flesch bécsi bankár özvegyével kapott, nagyobb 
vagyont.

Szulyovszky Dezső tudvalévőié;; Somogy-vai- 
megye királvi biztosa is. Kaposvárról azt írják, 
hogy a királyi biztos a műit héten két napon 
át a legnagyobb titokban ott időzött. A somo­
gyiak eddig úgy voltak meggyőződve, hogy

(A királyi biztos.)
Siómba ton már tudtuk, hogy Szulyovszky Dezső 

ieez. u királyi biztos, vasárnap pedig mm- meg-

Szuiyovszky Dezső királyi biztos állandóan Kapos­
várott fog tartózkodni a csak szükség esetén 
látogat el Zalába, ahol dr Pórteleky László kor­
mánybiztos továbbra is megtartja állását.^

Az események azonban, — a somogyiak nem 
nagy szomorúságára — megcáfolták a hin, mm t 
a királyi biztos nálunk rendezkedett be s dr 
Pórteleky László kormánybiztos megbízatása ától 
tegnap fel is mentetett.

(A városkapitány figyelmeztetése.)
Ságy Lajos rendőrkapitány a város lakossá­

gát a‘'következő hirdetmény nyel intette nyuga­
lomra :

«0 felsége a király kinevezése folytan a kn\ 
biztos úr már a legközelebbi napokban váro­
sunkba érkezik. Ez alkalomból felhívom a város 
lakosságát, hogy úgy a bevonuláskor, mint pedig
utóbb is minden tüntetés és csoportosulástól tar­
tózkodjék, sőt inkább a rendőrhatóságot szüksag 
esetén a közrend és közbiztonság fenutartasáoan 
támogassa, a városi rendőrközegek figyelmezte­
téseinek azonnal engedelmeskedjék, nehogy ^ a 
katonai karhatalomnak a beavatkozásra oíu
legyen. .

Figyelmeztetésül szolgáljon egyúttal, hogy a 
jelen“ — épen a lakosság érdekében kiadott —- 
hivatalos hirdetmény megrongálja az 1879. év, 
XL. t.-czi k 47. §-a alapján nyele (8) napig 
terjedhető elzárással büntethető.»

(A karhatalom.)
A múlt héten nagyszabású garnizonná vált

Zalaegerszeg. A fegyveres erő létszám:. a.,gvan
500 főn alul. ,

Kedden egy század vadász érkezett Kőszegről
Zalaegerszegre, esüiöriökön jött utana a máso­
dik. A vadászok egy őrnagy paranosnokeaga 
alatt állnak s tizenhét tiszt jött velük. Száz­
ötven vadászt az «Arany Bárány» szálloda nagy­
termében szállásoltak el, ötvenöt pedig a fehér- 
képi korcsmában. A Bárány szálloda nagyterme 
b hát must kaszárnya, a folyosókon katonák jui- 
r-ik-kelnek & a kapuban ott áll a poszt. A t-<u 
vadász-század legénysége legnagyobb része sop- 
mn-megyei német fiú, de van köztük sok ma­
gyar is. , , ,

A csendőrség létszáma százhúsz. A varme­
gyében levő őrsökről egy-egy embert hoztak be : 
hatvanöt gyalogos és húsz 1,vascsendőr pedig 
más vármegyékből jött.

Ezenkívül rendelkezésre áll még a zalaeger- 
fczeai lmnvédhuszár-osztály-

Az idegen csendőrök és katonák természete­
sen unják magukat, mert dolguk nem akad. 
A városban minden csendes. A vadászoknak 
eddig még nem tudtak egyéb szolgálatot adni, 
mint hogy teljes felszereléssel kísérték be a vas­
útról a butnrszállitó kocsit, amely a Királyi biz­
tos bútorait hozta. A járó-kelők azt hitték, hogy 
a hadi-kincstárt pakkolták bele a kocsiba.

Furcsa információkat kaphattak rólun.t d «te­
ke« helyeken, hogy még a szekrényeket is kar­
hatalom őrzi. Pedig egész határozattan merjux 
ádibmi, hogy senkinek sem jutott volna esz,ne



> királyi biztos holmija ellen merényletet elkö­
vetni, inig a nagy elővigyázat sok rossz viccnek 
lett a szülőanyja.

(A király! biztos megérkezése.)
Szulyovszky Dezső királyi biztos tegnap dél­

után 4"óra 35 perckor érkezett Zalaegerszegre, 
külön vonaton. Czell-Dömölkig a rendes vona­
ton, onnét pedig küiön vonaton utazott Zala­
egerszegig.

A rend fentartására s a közönségnek a vasúti 
állomás és a vármegyeház környékéről, valamint 
a Kossuth La;os-utcától való távoltartása iránt 
a legmesszebbmenő óvintézkedéseket tették. 
Az üzleteket a Kossuth Lajos-utcán végig már 
négy órakor bezáratták, a járó-kelőket az utcá­
ról teljesen kiszorították. Az „Arany Bárány 
szálloda előtt a csendőrök kordont vontak s a 
kordonon kívül állt egy nagyobb csoport, amely 
legnagyobb részben gyermekekből állott. Az 
intelligencia és a polgári elem teljesen távol tar­
totta magát; tudomást sem vett a nagy készü­
lődésről.‘Csak a Kossuth utca házainak ablakai 
voltak tele kiváncsi női fejekkel.

A vármegyeház előtt lovas csendőrök cirkál­
tak, a kapuban négy gyalogos csendőr, Csiszár 
Gyula csendőrszázados és Rozsnyai Béla főhad­
nagy álltak, a kapuval szemben, az utca túlsó 
oldalán egy század vadász sorakozott. A másik 
vadászszázad fejlődött vonalban végig ment a 
Kossuth utcán s a vasúti állomás közelében
állt fel.

A díszszázadot a honvédhuszárosztály adtá s 
azt báró Solymossy Ödön százados vezette. A 
díszszázad az állomás előtti téren volt íeiáilít\<i.

A királyi biztosnál az állomáson jelentkezett 
Ságy Lajos rendőrkapitány, ezután fogadta a 
díszszázad parancsnokának jelentését, etlépett a 
század előtt sdr Pórteleky Lászlóval a 6. számú 
bérkocsiba üit. A kocsi után 30 honvéd huszái 
lovagolt.

Másik három bérkocsin a királyi biztos kísé­
rete jött. A királyi biztos kiséretében jöttek Bu­
dapestről Szecsey számtiszt és Nemes Ignáez 
irodatiszt. Dr Pórteleky László kormánybiztos 
és titkára, Takács Gyula az állomáson csat­
lakoztak.

A bevonulás minden zavar és akadály nélkül, 
teljes csendben és rendben megtörtént. A kirá­
lyi biztos a főispáni lakásba vonult,! ahol Bóér 
Sándor honvéd huszár őrnagy, Csiszár Gyula 
csendőrszázados s a vadászok őrnagya jelentkez­
tek nála, később pedig Tóth János számellenőr, 
aki a zalaegerszegi pénzügyigazgatósági szám­
vevőségtől a minisztérium által szolgálattételre 
a királyi biztossághoz beosztatott.

A királyi biztos mellé bevannak osztva: Dr Pórte­
leky László kormánybiztos, dr Dukavits István mi­
niszteri segédtitkár, aki eldob Sopronmegyében 
főispáni titkár volt, Takács Gyula segédfogal- 
mazó, a kormánybiztos előbbi titkára, Szecsey 
belügyminiszteri számtiszt, Nemes Ignác bel­
ügyminiszteri irodatiszt és Tóth János zalaeger­
szegi p. ü. azámellenőr. Valószínű, hogy a bel­
ügyminisztériumból még egy tagot kap a kirá­
lyi biztosi hivatal.

»Zalamegve,fZalavármegyei Hírlap*

a magyarral packázni. Na hát iszeu szépen meg
m Ott tan mindjárt a maguk krónikása Pubi. 
Eddig?... nem volt élő lény, a kit ki ne szel 
készteti volna. Most meg? Gyászkeretbe tette 
a krónikáját azzal, hogy hús időket élünk, nem 
ülik az évődés, majd ha vége lesz ezeknek az 
állapotoknak, akkor újból krómkázik. Szere era 
a spanyolt mikor büszke. De nem szere em 
magyart, mikor gyáva. Pubiról nem mon om, 
hogy gyáva, csak azt, hogy nem szeretem. Hát 
hoí' szedett volna elő jobb krónika témákat 
mint a most felszínen lebegő alakokat. - ’
hony valamennyit a csenQŐrlaktanyából ' 
vonultatni és azt hitte, hogy valami ötletes o - 
got csinál, ha gyávaságát a fekete kerette pa-
lá Ármint fentebb írtam, tulfuggetlen érzelmű 
vagyok. Nem a mások, hanem a saját szeme­
immel, füleimmel és számmal Ítéltem meg a 
dolgokat. Ha tehát kedves szerkesztő urnák 
nem lesz kifogása, az ideiglenesen önnyugalma­
zott Pubi helyett, én fogok majd itt hetenkm , 
nem fecsegni, hanem az igazságot megmondani.

Na hát idáig eljutottam volna. De, hogy kezd­
jem meg, a mit mondani akarok?

Hogy? Egyszerűen fittyet hányok az össze­
függésre és a mi eszembe jut, azt fogom mind­
járt kimondani.
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nők, mint ez a keringő, akkor jól nézünk ki.

Képzelem, hogy egy tekintetben mégis örült 
Szerkesztő ur, hogy Pubi abba hagyta a kró- 
uikázást. Legalább megszabadult azoktól a többé- 
kevésbbé rossz versektől.

Nahát, hogy ne legyen öröme tartós, ezentúl 
én is minden levelemet egy verssel fogom be­
fejezni.

Egyrészt, hogy lássák, miszerint én is tudok 
rímeket pengetni, másrészt, meg csak nem hiszi, 
hogv március meg táv asz kezdete lé\ én, éppen 
az ön lapja fogja az újságok eme balsorsát ki­
kerülni. Oh nem! Itt van egy tavaszi versem, 
mely hűtlenségről szól, közölje csak le szépen:

Nem tudom mért, de az erdőt 
Nagvon szeretem.
Ha tehetném, ott tölteném 
Egész életem 
Eldalolnám, elsiratním 
Bú-bánatomat,
Öntözgetném könnyeimmel 
A virágokat.

Jó barátom volna minden 
Virág 6 falevél,
A kis patak, dalos madár 
Pajkos esti szél.
S talán ennyi jó barát közt 
Erdők rejtekén 
Azt a csalfa hűtlen férfit 
Elfelejteném.

Szókimondó levelek.
írogatja egy asszony.

Nem tudom, hogy honnan cseppent belém, de j 
túlságos függettien gondolkodású vagyok. Az j 
úrim váltig is mondja, hogy te... hopp, most j 
majd ki írtam a nevemet, pedig éppen ezt aka- j 
rom titokban tartani. Mindenki előtt, még a j 
szerkesztő előtt is. Ne is kutassanak, ne is fir- j 
lassúnak utána, mert nem fogják megtudni soha. 
Meg az uram se. Na hiszen ! Ő volna a legelső, 
a ki kikottyantaná, hogy az én feleségem irja 
az újságba azokat a szókimondó leveleket.

De ha igy ösaze-vissza ugrálok gondolataim­
at !, uyy nem lesz meg levelemben az összefüg­
gés. Hát vigyázok egy kicsit, de ha mégis úgy 
találnák, hogy nincs meg az egymásután, tud­
ja : be annak, hogy asszony irja e sorokat. Az 
asszonyok pedig ennyit beszélnek, hogy nincs 
id jük" az összefüggésre gondolni. Még ha Ír­
na*, akkor sem.

Tehát az uram, váltig drukkol, hogy ne lé­
gy,-k szabadszáju, mert még belekeverem vá­
lj" mi bajba. Nahát érdekesek ezek az emberek! 
Hogy verte valamennyi a mellét, hogy igy, meg 
u: y, majd. Zala büszke népe az fogja csak meg­
mutatni Bécsnek, hogy igy meg úgy nem lehet

Most a bovkottálás foglalkoztat mindnyájun­
kat. Edd igeié tisztelt és kevésbbé tisztelt gent- 
lemanneket akarnak ebbe a kellemetlen hely­
zetbe hozni azért, mert vagy voltak már, vagy 
csak akarnak menni a kormánybiztoshoz.

Nevetem én az ilyet, és nevetném akkor | 
is, ha tegyük fel én magam is kinn jártam j 
volna, ha másért nem, mondjuk tisztelegni a j 
kormánybiztosnál. Elkezdenének rögtön suttogni, j 
majd utána járni, hogy hátha mégse ... ki látta ? j 
Erre előáll Iksz ur, hogy ő látta. Tehát igaz! j 
Hm, hm? Mégis kell valamit csinálni. Igen, de j 
hát én is beleszólok. Tagadom, megtagadom és j 
letagadom. Így hát mégse lehet. A teljes boy- ) 
kott késik, biztos adat nem lesz és . egy hét j 
múlva már senki sem beszél róla. Teljesen re- , 
habilitálva leszek, mert az embereknek már más j 
alak kell a beszédre. i

De érdekes úgy elgondolni, hogy mi minden ! 
történhetnék ezért. Mint az egyik most felszínen I 
lebegő eset. Egy urat levél utján ajánlott egy ! 
másik uv kihallgatásra a kormánybiztosnál. De 
a kihallgatás megtörténte előtt az ügy kipat­
tan és az ajánlott úr kézzel-lábbal védekezik, 
hogy tudta nélkül került neve a levélbe.

Micsoda remek tableaux volna, ha a kormány- 
biztos meg most neki állna a védekező urnák. 
És megtehetné, mert Isten úgyse ebben a vé- 

; dekezésben van egy kis sértés.

Párhuzamosan fejlődik a boykott lázzal a de- 
I tektivek leleplezése. Hogy hire járt, miszerint 
j kémek figyelik az embert, minden tisztességes 
I vigécet ennek tartanak.
I Ha1 lom, hogy egyik ötletes úri ember neki- 
1 ment egy gyanútlanul vacsorázó vigécnek, hogy ne 
! kémkedjék. Szegény csak ejti le a villáját és 
j kését és hiába, addig nem folytathatta a vacao- 
I rát, mig nem igazolta magát és nem mondott 

egy lelkes abeugot arra, a kiről ha elmondja 
! kiviláglik, hogy ez hát mégse kém.

Hivatalos rovat.

Ezeket a lázakat aztán ügyesen felhasználja 
az uram.

Mondom neki, hogy apjuk hiába fuj olyan 
hideg szél, egyezer csak mégis kitavaszodik és 
jó volna egy szép tavaszi kalapot venni.

Rémülten néz rám.
— Mit gondolsz te szerencsétlen asszony? 

Csak járj te a tavalyi kalapodban. Nem elég, 
hogy nekem uj felöltőt kellett csináltatni, most 
lássanak meg téged is uj kalapban! Mindjárt 
azt hiszik, hogy én is onnan kaptam a pénzt.

Hát az volt azért a szerencséje, hogy inkább 
uj ruhára van szükségem és azért nem mondtam 

: neki vissza, mint a múltkor, mikor egy rossz 
I viccet mondott.

Mikor ugyanis a színészek utoljára játszottak, 
felvonásközökben hangversenyt tartottak. Egyik 
hangversenyszámnak a eime ez volt „Egerszegi 
szép nők.“

Azt mondja rá az uram, mikor vége volt:
— Na, ha ilyen rosszak az egerszegi szép

I.
Közhírré teszem, hogy az l888 évi \ II t. c.

17 §-a az 1894 évi XÍI t. c. 23 §-a s az 1900 
évi XVII t. c. valamint a nagyméltóságu m. 
kir földművelésügyi minister 104300/III. 1901 
számú rendeleté értelmében a tavaszi haszonállat 
vizsgálatot Zalaegerszeg r. t. város területén í. 
évi március 25-ére tűzöm ki.

A lovak vizsgálata a vásártéren március 25-óu 
reggel 7 órakor veszi kezdetét és d. e. l/,ll 
óráig eszközöltetik.

A szarvasmarha, juh, sertések vizsgálata 
ugvftnezen napon d. u. az állatok tartózkodási 
helyén fog eszközöltetni.

Á fent hivatkozott minister! rendelet értelmé­
ben a haszonállat vizsgálatra a következő irány­
elvek mérvadók :

A lovak elővezetése akként történik, hogy az 
egyes állatbirtokosok állatállománya egymással 
ne érintkezzék. Azon állatbirtokosok, kik lovai­
kat a kijelölt helyre és időre elővezetni nem 
akarják, kötelesek ebbeli szándékukat a rendőr- 
kapitányságnál a vizsgálat megkezdése előtt 
Írásban bejelenteni és állataikat saját költségü­
kön a vizsgálatra illetékes állatorvos által 8 
napon belül megvizsgáltatni.

Azon állatbirtokos, aki állatorvossal rendszere­
sen és állandóan felügyeltet állataira, nem tarto- 

; zik lovait a tavaszi vizsgálat alkalmával a kije- 
« lölt vizsgálati helyre vezetni, azonban az állan- 
! dóan kezelő állatorvos köteles a tavaszi haszon- 
j állat vizsgálat határnapját megelőző 3 napon 
I belül darabonkint megvizsgálni és az eredményt 
I a vizsgálatot teljesítő állatorvossal közölni.

A tavaszi haszonállatvizsgálat alkalmával a 
i m. kir. állatorvos (Polgár Arnold) a már puszta 
I szemmel is észrevehető szemhibában szenvedő 
I és az állatbirtokosok által befedeztetés szem­

pontjából kívánt megvizsgálás végett elővezetetett 
kancákat, főleg a szemhiba keletkezési oka, 
illetve átöröklő természete (havi vak) tekinteté­
ben alaposan megvizsgálni és az eredményről 
igazolványt kiállítani tartozik. Az ezen alkalom­
mal végzett ilyen vizsgálat és erről kiadott 
igazolvány dijmentes. Ugyancsak köteles a vizsgá­
latot teljesítő állatorvos ez alkalommal az álldt- 
birtokos által beteg, vagy beteg gyanúsnak 
bejelentett állatait alaposan megvizsgálni és ezek 
gyógykezelésére vonatkozó utasítást díjtalanul 
megadni.

Felhívom végül az állatbirtokosokat, hogy 
állataikat, melyek előzőleg megvizsgálva nem 
lettek, a kitűzött időben elővezessék, illetve 
tartózkodási helyükön otth >n tartsák.

Ezen intézkedések megszegése a törvény 1 < 
§ és 154 §-ának C pontjában előirt megtorlást 
vonja maga után.

II.
A városi tanács közhírré teszi, hogy az 1890 

évi I. t. c. 50 §-a alapján a közmunka tartozás 
és leszolgálásáról alkotott megyei szabályrendelet

m

l.-v
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14 és 16 §-a értelmében a természetbeni köz­
munka március 1-től május 1-ig és szeptember 
l-?ől október 31-ig leszolgálandó. A ki a természet- 
öeni közmunkát a kirendelt munka felügyelő fel­
hívására a kitűzött határidőben alapos ok nél­
kül nem teljesíti, vagy annak felhívására ki nem 
áil. az általa teljesíteni elmulasztott természetbeni 
tartozás egyenértékű váltság összeg kétszereséig

védhető pénzbírsággal büntettetik.
Zalaegerszegen 1906 évi március 17-én.

*■. Várhidy Lajos sk., polgármester.

H I#

Az alispán lemondása. A »Magyarország pénteki 
számában $ a Nagykanizsán megjelenő »Zala« 
ciraü lapban az a hír látott napvilágot, hogy 
Zalaegerszegen biztosra veszik Csertán Károly 
alispán lemondását, amely most már csak napok 
kérdése; sőt mi több, azt a hirt is kolportálták, , 
kovy »2 alispán lemondási szándékát maga is ; 
kijelentette. A hír teljesen alaptalan. Zalaegersze- j 
y-en az alispán visszavonulását nem csak hogy j 
nern veszik biztosra, hanem Csertán Károly által j 
llL;y a törvényhatósági bizottság, valamint a { 
vármegye tisztviselői előtt tett kijelentésekből i 
biztosan tudják, hogy állását mindaddig meg- j 
t irrja, amíg lelkiismeretbeli okok nem kényszerítik ’ 
a visszavonulásra s áruig állásában a vármegye j 
közönségének érdekeit meg tudja ^ védelmezni. |
Fel vagyunk hatalmazva annak a kijelentésére, j 
ho»>-y az alispán lemondási szándékáról sehol szó = 
nem volt s erről ma még szó nem is lehet.

A Zaiavármegyei Gazdasági Egyesület igazgató | 
választmánya a múlt héten ülést tartott, ameiy- . 
uek kizárólagos tárgyát a munkásügyi bizottság j 
szervezése képezte. Á választmány a bizottságot j 
megalakította, amely a munkásügy rendezése 
érdekében az O. M. G. E. által megállapítandó 
elvek szerint s azzal egyetértőig fog eljárni.

Képviselőtestületi közgyűlés. Zaiaegerszeg i. 
t. város képviselőtestülete 21-én rendkívüli Köz­
gyűlést tartott, amelyen ismét heves vita fejlő­
dött ki a polgármester újabb terve íoloit. A 
polgármester ugyanis a város tulajdonát kepezo 
téglagyár jövedelmezőségének emelése celjaoól 
eX lóvonatu iparvasut létesítését vette tervbe.
A Vasút a téglagyártól a vasúti állomásig vezetne.
A városi mérnök által készített koitségve.es 
szarint az építés költségei 21 ezer koronára 
rúgnának, amelyet a város kölcsön utján fedezne.
A képviselőtestület kószább vita után az ipar- 
vasút kiéuilését elvben elhatározta, de & tervet 
nem látta’kellőkép elkészítve s úgy döntött, hogy 
a tervet és költségvetést szakértővel felülvizsgál­
tatja. — A polgármester bejelentette Szulyovsz,,) 
Dezsőnek királyi biztossá történt kinevezései, a 
képviselőiestül. L azonban, miután a kinevezés a , 
város közönségével hivatalos tormában közölve j 
nem lett ezt a tárgyat levette a napirendről. 
Mezriozky * Jenő a ib évre kibérelt szőlőiedet j 
a város rendelkezésére bocsátotta s mag.u - j 
szerződésbeli kötelezettig alól felmenten, kérte. , 
A képviselőtestület kimondta, hogy a telpet . 
Kezelésébe veszi ugyan, de a bérlő veszélyére 
kezelteti s azt a felelősség alól íei nem me t ..

Kinevezés. Dv Svastits Géza zalaegerszegi kir. j 
aljárásbirót Ő felsége a nyíregyházi kir törvény- j 
székhez bíróvá nevezte ki.

Az izr. templomban a péntek esti istentiszte- í 
let további intézkedésig 6 órakor Kezdődik.

Március 15. A kereskedő ifjak önképző egylete j
is méltó módon ünnepelte meg a márciust nagy j 
napok emlékét. A Kummer-télé kávéház eme_ 
helyisége már jóval az ünnepség megkezdése | 
előtt megtelt hallgatósággal, ünneplő■ 
mely türelmetlenül várta az előadás megkezdő 
sét * Már 3/.9-re járt az óra mutatója, a mikul a pődiumrí* lépett Erdős Gyula, az egyesült 
h ir/aznatója, hogy elmondja megnyitóját U- 
követte SalgdLaj». egyesületi tag, O » .SHroms, 
eskü" című költeményt szavalta Majd Hírt. 
Emil olvasott föl rem.Qiscsnc.Aat, a 48 
esem -uvekről. azután Neumann A .bér főtitkár 
szavalta > A nemzet dalnoka.
Végül pedig Dr Ctttndm (
lendületes beszéddel za t i - Kossuth ndtát
pélyt, mely után a tagow *
énekelve hagyták .1 helyiségeket. __

. f ÄÄÄ
vendéglő “emeleti termében tartotta a márciust

nao.y napok emlékünnepélyét. Az ünnepség vonzó | 
műsora miatt valólággal megostromolta a kozon- 
,é., a pénztárt és már 3/<8 órakor zsúfolva volt 
a "erem. — Az ünnepi beszédet Dr Kt-le Antal
ügyvéd tartotta, ki a múlt idők hőseiről, kimagasló
alakjairól megemlékezi e buzdító szavakkal lelkesí­
tőit a kitartásra. — A közönség a szónokot 
mindvégig a legnagyobb figyelemmel halgatta 

őt már beszéde alatt is többször lelkesen 
megéljenezte, beszédének végeztével pedig valósá­
gos ovációban részesítette. — A műsor szerint 
következett Porkoláb Gyulának » A honvéd álma« 
cimü párbeszédes költeménye, melyben a honvédet 

j (Petőfi Sándort) Szaiay Sámuel játszotta kitűnő 
j alakítással. Szép jelenség volt mellette Bita Irma,
! ki a párjeienetben a Genius személyesítője volt,
■ _ Március 15 cimü alkalmi színjátékban az
i at öreg honvédet Balaton Sándor mutatta be.
; Balatonról, ki az egész műsort szervezte és a 
I szereplőket betanította, csak újabb elismeréssel 
I emlékezhetünk meg. — Kedves játékával és 
! biztos fellépésével tűnt ki Lónyay Ilonka,
! (az öreg honvéd unokája) szerepében, kit — 
í habár ez volt első fellépése — sikerült játékáért 
! a közönség több Ízben nyílt jelenéseinél élénk 
I tapssal tüntetett ki. — Sándor (az öreg honvéd 

unokája) szerepét Hegedűs Ferenc játszotta szép 
I sikerrel és elismerésre méltó igyekezettel. — A 
: műsor utolsó pontjául Lsndí Gyula szavalta 
í ej >a függetlenségi zászló« cimü alkalmi költe- 
! menyi. —' A közönség az élvezetes műsor befejezi ó~
I vei teljes rendben oszlott szét és az utcán sem 
j fordult elő legcsekélyebb rendzavarás sem.

k Balatonpart fejlődése. A Balatoni Szövetség 
' legutóbb tartott választmányi ülésén több oly 

újításról számolt he az igazgató választmány,

»Zal&megye, Zaiavármegyei Hírlapi-
ra.-w vianxjM ;

amelyek a Balaton kultusz fejlődését jelentik. 
Varady Gyula siófoki fürdőigazgató bejelentette, 
hogy a siófoki kikötő 1907 év január 1-óvel 
államivá lesz s a siófoki fürdőtelep megfelelő 
várócsarnokokkal ellátott kikötőhöz jut. A Balaton- 
tavi Gőzhajós társaság uj hajókat építtet s ezen 
tervének kivitelében a szövetség anyagilag és 
erkölcsileg támogatja. Tervbe vétetett a Balaton- 
vidéknek szövetkezeti utón való élelmezése.
A szövetség az idén tagjainak déli vasúti és 
balatontavi kedvezményes áru jegytuzeteket 
bocsát rendelkezésére. Elhatározta a szövetség, 
hogy a történeti nevezetességű akaratijai nagy 
szilfához külön turista utat nyitnak s Eszterházy 
Miklós herceget pedig megkérik, hogy Kisfaludy 
Sándornak badacsonyi lakóházát, amely most a 

I herceg tulajdona helyeztesse jókarba. Ezzel 
i kapcsolatban megemlítjük, hogy Keszthelyen is 
• nagy reformok készülnek. A park feltoltéit 
j megkezdték, a villamvilágitás s vízvezeték való- 
! szinüleg szintén megkészülnek.

A magyar ipar védelmare. Sümegen és Aaia-
i szentgróton már megalakultak a bizottságok.
! Sümegen elnökei lettek: EitnerZs,gmond és 
í Darnay Kajetánné, alelnökökké Németh Janó»,
I Sümegi Tivadar, Dr Lukonieh Gábor s Darnay 
\ Kálmán, ügyvezető igazgató Dr B-irdio Jerene, 

jegyzők: Eles Károly és Karácsony Eálmán 
1 pénztáros; M. Kossá Gusztáv, ügyész Dr hurst 
‘ János, ellenőr Eitner Jenő. — Zaíaszentgróton 

megalakult fiók elnöke Batthyány Pál giót,
1 5»!elnök Berényi Jenő Schneller Jenő, ügyvezető

igazgató Bot fi Péter, ügyész Dr Kassai Jenő,
! pénztáros Németh Kálmán, ellenőr Zaborán Pál,
I egyző Sztrokay György lett. — Zalaazentgrót 
1 szomszédságában lévő Aranyod község 40 egyszerű 

polcára rendes tag gyanánt lépett be; három 
gazda pedig évi 20 koronával pártoló tagja lett
az egyesület neh.

Vizsgálatok. A zalaegerszegi áll. elemi iskolá­
val kapcsolatos gazdasági ismétlő iskolában a 
közism-reti tantárgyakból tartandó vizsgálatok 
a közpotii elemi iskola épületében f. évi március 
hó 25-én a következő sorrendben ejtetnek meg 
és pedig: délelőtt 8 órától kezdve az L IIL fl| 
és III. leányosztályokban;, délután 2 óraiéi 
kezdve az L, II. leány és II. fiúosztályokban; 
amelv vizsgálatokra a t, c. szülőket, g) amo a 
és a tan ügy iránt érdeklődő nagyérdemű liozon- 
séget tisztelettel meghívja az iskola igazgatója.

Köszönet. A zalaegerszegi tán eked velő ifjúság 
által a zalaegerszegi karácsonyfa egyesület részére 
február havában átadott 20 koronáért az egyesület 
választmánya köszönetét fejezi ki.

Uj takarékpénztár. Stridón takarékpénztár 
alapítása iránt mozgalom indult meg. A intézet 
60000 K alaptőkével 30 évre alakul, amely hat­
száz darab 100 koronás részvény kibocsátásával

nyer fedezetet. Az alapítók között első sorban 
az »Alsólendva vidéki takarékpénztár« s ennek 
vezetői a több stridói tekintélyes polgár szerepel­
nek. Részvényeket lehet jegyezni Danitz Sándor 
stridói igazgató tanítónál, ‘ Dr Kovács Lipót 
Csáktornyái ügyvédnél s az »Alsólendva vidéki 
takarékpénztár «- n ál

A kerületi betegsegélyzö pénztárnak múlt
vasárnapra hirdetett évi rendes közgyűlése, a 
megjelent tagok cseRóly száma miatt megtartható 
nem* lévén, az ma, vasárnap délután 2 órakor, 
as ipartestület nagytermében fog megtartatni, a 
megjelenő tagok számára való tekintet nélkül 

Ä villamos világítás. A zalaegerszegi villamos 
telep felszerelése közeledik a befejezéshez s előre­
láthatólag az üzem a jövő hó első felében meg­
kezdődik. A hálózaton már kevés munka van.
Csak a lámpákat kell felszerelni. A hálózatnak 
több szépséghibája vau, amelyeket valószínűleg 
ki fognak igazítani. Sok oszlop úgy áll mint s 
pisai toron v s a vezeték itt-olt megtáguit. 
Magánlakásokba s üzlethelyiségekbe napról-napra 
történnek bevezetések. — Keszthelyen és Tapolczán 
szintén közeledik a megvalósuláshoz a villamos 
világítás ügye. Mindkét helyen a Ganz gyár 
létesíti a telepet, és pedig Keszthelyen a Zala­
egerszeg várossal kötött szerződésnek megfelően, 
Tapolczán pedig részvénytársasági alapon. A 
részvénytőke 1 Ötezer K s a vállalat a részvénye­
seknek 6°/0 kamatot biztosít.

A zalaegerszegi iparos ifjúság önképző egy­
lete által f. hó 18-án tartott ünnepség bevétele
volt 105 K 60 f, kiadása volt 74 K 76 f, 
tiszta jövedelem 30 K *84 f, mely összeg a 
Csánv szobor alap javára fordittatott. — Ezen 
ünnepélyen felülfizettek : Dr Kele Antal, Domo­
kos Ignác 1-1 K, Vass Irma 1 K 60 f id 
Marké Kálmán 1 K 20 t, Hanzlicsek Kristóf, 
Brand 1 József, dr. Thassy Gábor, Tölli István, 
Tosck Károly 60—60 f, Szekeres Sándor, Torok 
A/r;uály, Pollák Ede, Rigler Mihály 40—40 í, 
özv. Hauk Ferencné és Horváth Lajos ^0—20 
f. A szives feiülfizetőknek ezúton is hálás kö­
szönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Uj déli vasúti megállóhelyek. Május hó 1-én
a budapest-csáktornyai vonalon Fonyód-türdőtelep 
és Máriatelep-állomások között »Bélatelep« elneve­
zéssel a személyforgalomra, valamint utipodgyász 
és kutyáknak továbbítására szolgáló feltételes 
megállóhely a május hó 1-től szeptember hó 
30-ig terjedő időtartamra nyílik meg. L gyancsak
május hó 1-én a nagykanizsai-lajtaszentmiklósi
határszéli vonalon Nagykanizsa és Geise állomá­
sok között »Pueztaujnép« elnevezéssel egy a 
személyforgalom közvetítésére szolgáló feltételes 
megállóhely fog nyittatni. A vonatoknak elnevezés­
sel e megállóhelyen való megállására, a menet­
jegyek kiadására a podgyász továbbítására vonat­
kozó adatok a menetrendben, valamint a hirdet­
ményben foglaltatnak.

Cimkórsáy. Rettenetesen szeretjük a óimét.
A demokrácia korszakában az emberek afelett 
veszekesznek, hogy kinek jár méltéságos es nagysá­
gos titulus, kinek elég a tekintetes cím is. Az 
államhivatalnokoknak van egy állandó bizottságuk, 
amely elkészítette a pragmatika tervezetét, amely- 
behatóan tárgyalja a cimkérdést is. A tervezet 
szerint a tisztviselőket a következő címek illetik 

. az I—II fizetési osztályban levők nagy- 
méltóságunk, a III—V fizetési osztályban levők 
méltóságosok, akik a VI—VIII fizetési osztály­
ba vannak sorozva, nagyságosak, a LA -
fizetési osztály tisztviselőinek tekinteteseim dukál.
Az altiszteket vezeték nevük után járó ur meg­
szólítás illeti. A szolgákat pedig vezeték nevü­
kön kell szólítani. — Érdekes ezekkel szemben 
a franciák szokása; ezek a köztársaság elnöké­
nek sem adnak nagyobb óimét, mint amennyit 
a tervezet az altiszteknek szánt.

Bor ÓS szerelem. Wlassies József körjegyző 
szécsiszigeti lakos már többször észrevette hogy 
pincéjéből lopják a borát, de hiába lesett a tolvajra, 
nem tudta kézrekeriteni. A múltkor aztán éppen 
akkor érkezett szőlője hajlékához, amikor a saját 
cselédje, Molnár Kati a kedvesének gazdája 
pincéjéből bort adott ki. Feljelentésére a páka, 
csendóors kikérdezte a tolvaj szerelmeseket, akik 
beismerték, hogy már többször találkoztak a kör­
jegyző pincéjében, de csak maguk fogyasz o » ' 
a bort. A további nyomozás azonban kiderítette, 
hogy nevezetteknek 6 bűntársuk is volt, akik 
ellen orgazdaság miatt szintén megtett a e 
jelentést. A körjegyzőnek lassankint 8 akó borát

I vitték el.
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Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi iparos I 
ifjúság önképző egylete általi, hó 18-án rendezett j 
ünnepségén Dr Kele Antal ügyvéd urnák hazahas ; 
ünnepi beszédéért, valamint Bita Irma és Lónyay ; 
Ilonka kisasszonyoknak sikeres közreműködésü , 
ért, úgy özv Hauk Fereucnó úrnőnek ajándékba j 
adott virágokért és a díszítéshez kölcsönzött j 
dísznövényekért hálás köszönetét fejezi ki az , 
egyesület nevében Balaton Sándor egyi. elnök, j 

Lehűtött szerelem, özv. Kovács Ivánná öreg j 
asszony már; túl jár az ötvenen szép vagyonkája ; 
van, amelyet férjétől örökölt. Az özvegy a gazda- j 
ságba rendesen férfi cselédet is fogadott, de egy j 
sem bírta ki sokáig a nyelvelósét. Feltűnt, hogy ; 
Szórni György, egy fiatal legény már fél esztendeje j 
eszi az öreg kenyerét s az asszony úgy bám.v | 
vele, mint a hímes tojással. A legény a minap . 
mégis elkívánkozott a háztól, mert az asszony ; 
folyton sarkában járt s szerelmével ostromolta. j 
Szórni Gyurka végre megsokalta a vén asszony j 
ömlengéseit s amint éppen a lovakat itatta, i 
gazdaasszonyát leöntötte egy dézsa vízzel. Jói j 
meg is verte s ezzel elbúcsúzott a kapulédától. j 

Magyar gyártmányú divatcikkek. Köztudomású j 
dolog, hogy divatcikkekért rengeteg pénzt hord- j 
tünk Bécsbe. A zalaegerszegi üzletek általában j 
Bécsből szerezték be árukészleteiket. Újabban ; 
azonban örvendetes fordulat állott be, s hazafias , 
kereskedőink felkarolják a hazai bevásárlási 
forrásokat. Alkalmunk volt meggyőződni például 
arról, hogy Radó Henrik zalaegerszegi divatáru 
kereskedő üzletében hazai gyártmányokból annyi 
versenyképes, kitűnő minőségű áru van, hogy 
örömmel látja az ember * magyar ipar fellendülé­
sét. Nagyon kevesen tudják például, hogy Alsó- 
lendván egy teljesen modem esernyőgyár van 
Radó üzletében az alsólendvai gyártmányok 
vannak raktáron. Szentgotthárdon selyemgyár 
van, amelynek gyármányaiból Rado szintén hoza­
tott. Figyelmébe ajáljuk a közönségnek a cég 
hirdetését s magyar gyártmányú áruira felhívjuk 
a figyelmet.

A kamara tolvaj. Soós (csira) János alsónemes- 
apátii lakos hosszú ideig lopkodta a falubeliek 
élelmiszereit, amig végre rajta vesztett. Egy éjszaka 
Kámán Sándor odavaló lakos kiment az udvarára 
hogy széjjel nézzen s az éléskamara ajtaja előtt 
megállóit, ahonnan nesz hallatszott ki. Óvatosan 
kinyitotta s meglepetésére Soós Csira Jánost 
találta ott, amint a magával hozott zsákot pokoli 
nyugalommal javában töltögette hideg disznó- 
hússal, szalonnával, kenyérrel stb. A csendőrség 
másnap előfogta s a tolvaj beismerte, hogy már 
régóta él igy a másokéból. Soós rablásért és 
lopásért már 19 évi fegyházat ült. Ezúttal is var 
reá néhány hónap.

Verekedés. Gyolcs István pákái lakost két 
haragosa, Takács Mihály és Burdies Bál in therny ék i 
lakosok este meglesték s úgy elverték, hogy alig 
tudott hazamenni. Sérült 'gyógyulásához az orvosi 
vizsgálat szerint 14-18 nap szükséges. Tettese­
ket a sérült az alsólendvai járásbíróságnál fel­
jelentette.

Állatvásárok helypénz nélkül. Csáktornya köz­
ség képviselőtestülete elhatározta, hogy áliat- 
felhajtással engedélyezett hetivásárain szarvas- 
marhák után he'ypénzt nem szed, hogy a vásárok 
forgalmát ezáltal is nevelje. Az áliatfelhajtással 
tartandó hetivásárok április 4-ikétől kezdve minden 
szerdán lesznek. $

Kertészeti megbízott. A fólmüvelésügyi minisz- : 
tér értesítette a törvényhatóságot, hogy Csárics 
János végfalvai (u. p. Stridó) műkertészt meg­
bízta a közönségnek nyújtandó mindennemű 
kertészeti tanácsadással és útbaigazítással. A 
kertészeti megbízott méltányosan megái lapított 
dijak mailett elvállalja parkok és tervrajzok 
készítését.

Állatdijazáeok. A sümegvidéki gazdakör elha­
tározta, hogy ha megyei gazdasági egyesülettől 
dijakat kap, Tűrjön és Zalaszentgróton állat- 
díjazásokat rendez, ha pedig a díjazások meg­
tarthatók nem volnának, akkor a sümegi és zala- 
szentgróti járások 3—3 községének gazdái között 
fo_;ja a dijakat kiosztani.

A gőzgópkezelők és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban április 8 és 2*2 nap­
ján d. e. 9 órakor a Sopron városi villanytelepen 
fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellőn 
felszerelve a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez 
(Ujtcleki utca 10 beküldendők.)

A házi szarka. Bergor Jakabnó zalaegerszegi
lakosnál egymás után tűntek el az apróbu-oag} 
női ruhanemüek, cipők és ezüstjkanaíak. ^aio. u 
feljelentésére a helyi csendőreőrs nyomozni d.ez 
dett s a tolvajt hamar meg is találta, aki nem
más volt, mint a feljelentő cselédje, egv 0 en< 1 

- ................... ..... A - A csendőreit aMari nevű baktüttősi h aiav
tolvaj leány anyjánál meg is találtax a hiány , 
ruhanemüek egy részét, egy par cipót s 
koronát, amit az időközben eladott lopott táigya v 
őrt kaptuk. A tolvaj cseléd és orgazda anyja 
ellen az eljárást megindiíoták.

Helyt forgalmú ieveiező-lapok. A pécsi keres­
kedelmi és iparkamara legutóbbi közgyűléséből 
feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszter­
hez, hogy bocsássanak ki oly oicsóöb, 2 vagy 
3 filléres levelező-lapokat, melyek csak a he.>i 
forgalomban lennének használhatók. A kereskedőit . 
helvi levelezéseire ez az újítás igen kedvező 
lenne. Külföldön már az olcsóbb helyi levelező . 
lapok kibocsátásával kísérletek történtek es igen < 
eredményeseknek bizonyultak e kísérletek. A 
pécsi kamaráéhoz hasonló feliratot intéztek & j 
miniszterhez a többi kamarák is.

Milyen lesz a nyár? Fontos kérdés, amelyre ; 
ha bizonyosat tudnának válaszolni a jósok, sok - 
nyaraló nem dobná ki hiába a pénzt s nem g 
mutatkoznék esőben szélben a fürdőhelyen. Az j 
idei nyár — a jóslatok szerint tulajdonképpen 
csalt Julius közepén kezdődik, addig nem sok 
gyönyörűségünk lesz az időjárásban. Április 
általában hűvös lesz, sőt 19-ike körül fagy is 
várható; mindenesetre sok hideg szél és eső 
lesz, amely a gyümölcstermést tönkre teszi. Május 
Dagyon változatos lesz; lti-ika körűi szeles és 
esős. Júniusban a normálisnál hűvösebb időjárás 
várható, míg végre julius elején beköszönt a 
meleg, de csak időlegesen, mert 10-ike jiöiül 
újra hűvösre fordul. Nagyobb meleg csak a hónap 
vége felé várható.

A gépkocsik védelme. Magyarországon még nem 
száguldoz annyi gépkocsi, hogy a falusi gyerekeit 
megszokhatták volna s közönyösen fogadnák a 
pöfögő csodát. Megbámulják, sőt meg is hajigálják 
biz a ló nélkül futó szekeret, sőt ha észreveszik, 
hogy közeledik, a legnagyobb passióval rakják 
az útra a köveket, szeget stb. Es nagy az ölöm, 
ha a gummikerékben kár esik, vagy a masiniszta 
kénytelen megállítani a gépet. A miniszter most 
rendelettel igyekszik megvédeni az automobilo­
kat s felkérte" a tanítókat, hogy iskolákban, de 
azokon kívül is tanítsák ki a népet, hogy a gép­
kocsi a jövő nagyra hivatott közlekedési eszköze 
s azok utasai nemhogy karára volnának, hanem 
hasznára vannak a népnek, mert oly vidékekre 
is kiterjesztik az idegen forgalmat, ahol azelőtt 
alig fordult meg utas és hogy a népnek inkább 
az a kötelessége és érdeke, bogy az autóm obiis­
tákat ellenséges magatartás .helyett segélyben és 
támogatásban részesítse.

Talált pénz. F. hó 11-én a jánoshegyi utón 
egy régi erszényt találtak, amelyben 1 K 18 f 
készpénz és egy régi 10 krajcárod volt. Tulajdonosa 
elfogadható igazolás mellett átveheti a helybeli 
rendőrkapitányi hivatalban.
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Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (9.)
Az ebéd nagyobbára főtt ételekből állott; az 

egyedüli pecsenye sült gödölye vo.t sajt és méz 
garmrunggal. Cupido valamennyi fogásnak meg­
mondotta "a nevét, de illetlenségnek gondoltam 
az asztal fölött jegyzeteket készítem és sajnos, 
írott étlap nem volt az asztalon. Ha lett volna, 
egyet okvetlenül magammal hoztam volna s 
örömmel bocsájtottam volna a tudós társaság 
bírálata alá. Csak egy hibát fedeztem fel a sza­
kácsművészetükben. Az istenek igen szeretik a 
fokhagymásat és a saláta élvezhetetlen volt.

A inig a sült bárányt elfogyasztottuk, Plútó 
valamit kérdeztetek Jupitertől, a mire ez alig 
észrevehetően intett. Cupidó, a ki hamis sze­
meivel minden feló tekintgetett, megtaszitotta
könyökemet.

— Vette észre? kérdé a hu. — Ha a fejét 
egy kissé lejebb hajtotta volna, a föld megren­
dült s a tetőzet beszakadt volna.

— Veszedelmes öreg ur, — jegyeztem én 
meu suttogva. Nem átallom bevallani, hogy nem 
bánnám, ha már itt hagyott volna bennünket.

— Egyelőre még nem távozik, — volt a te­
leiét Még előbb egy pár pint bort lecsusztat a 
garaton s ha már jól felöntött, akkor reáme- 
gyünk és addig kuuyorálunk neki, a míg bele­
egyezését nem adja a tervbe vett körutazáshoz.

Eközben a ki Plútó üzenetét vitte, elhagyta 
a termet, az ajtókat maga mögött nyitva hagyva. 
Nemsokára aztán láncok csörömpölése hallatt- 
szóit; Plútó egyet Rittyentett, a mire oly irtó­
zatos monstrum rontott viharként a leiembe, a 

j minőt Szt.-Antal is csak legvadabb álmaiban
1 láthatott. ,

_Komm her schön! kiáltott 1 lutó, a
1 mint a szörnyeteg körül szaglászta az asztalt,
I csontokat keresgélve. — ügy-e ön még három 
I fejű kutyát nem látott? Nagyszerű dog, mi? 
i Azt tudtam, hogy az elájuiás mitsem használ, 
j hát csak igyekeztem magam minél jobban ösz- 
I szehuzni. Cupidó, a ki észrevette, hogy oi) an 
i sápadt lettem, mint a halál, figyelmesen tele- 
I töltötte poharamat és egy hajtásra kiitatta ve- 
I lem. A bor ereje nyomban próbára tette a bá­

torságomat. A mint az eb egyik széktői a má­
sikhoz ment, egyszer csak éppen ón és fiatal 
szomszédom közé furakodik, egy-egy fejével te­
kintve reánk, mig a harmadik fejének fogsorá­
val éppen annak a szerencsétlen kecskének vég­
tagját ragadta meg, a melyből magam talatoztam.

Irtózattai rántottam el a kezemet és a ször­
nyeteg vadul kapott felém, de szerencsére nem 
tudott megharapni. Ez alatt Cupidó az ő reá 
tekintő kutya fejét cirógatta, hogy hizeiegjen 
neki, a mire az nyifogássai felelt. Oly bor­
zasztó volt látni három fejét, a mint egyszerre 
mozognak s mindegyik mást cselekszik, hogy 
tovább már nem tudtam kiáliani, fogaim va­
cogtak és végül a jobb oldalomon iilo Venus 
ölébe ájultam.

_ Hívd már innét, Plútó, — monda Venus,
felemelve engem. — Ez nagyon erős e szegény 
ördögnek. Cerbieske, néha, tudhatod, igen go­
romba.

Plútó jólelkücn beleegyezett és kedvencét a 
patkó alak belsejébe kergette, a hol egy halai­
ul ns rakás csonttal nyert foglalkozást. En per- 
sze siettem gyengeségemért mentegetőzni, biz­
tosítván a kutya isteui gazdáját, hogy én Cer­
berust igen megkedveltem, csak aboau találtam 
némi nehézséget, hogy miként simogassam meg 
egyidőben mind a három tejét egyforma sze­
retettel.

— Ha szabad kérdeznem, — folytattam le­
hető érdeklődést igyekezve tanúsítani az állat 
iránt, — valójában mi keresni valója van annak

*

u>:F
Kapható minden gyógyszertárban ésásványviz-karesksdúsben. Ü j

Főraktár: Zalaegerszegen GYARMATI 
V1LM3S--nil; Fi,-rás-igazgatósoág 

Sóskút, Vasmegye. ó

í U? <- «*?>: y’rjS

“in, hogy a Kades kapuit kellitt? Eu azt hitt 
őröznie.

— Úgy van, — volt a válasz, — de, a mint 
látja, most szabadságon van. Egy kutyának is 
lehet vakácjója, mint a felsőbbsógének. Egyéb­
ként otthon hagyta helyettesitőknek a kígyósat 
s azok kielégítően felelnek érette.

— Kár, — mondám udvariaskodva. Nagyon 
szerettem volna látni a kígyókat- S aztán, a 
mint e szörnyetegre tekintette u s láttam, a mint 
az irtózatos torkaival a csoaih ömazokat nyeli, 
biztosra vettem, h >gy ha még egy pár tucat; 
kígyót is látnék körűit okeredve a testén, az 
éppen elég lenne arra, hogy nyomban szörnyet 
haljak.
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(9.)
I búi állott; az 
I: sajt és méz 
ligásnak illeg­
ik. gondoltam 
jeni es sajnos, 
la lett volna, 
hm volna s 
Lidós társaság 
tem tel a szá­
lén szeretik a 
Itlen volt. 
[ottuk, Plútó 

mire ez alig 
d hamis sze- 

[ in eg taszította

lía a fejét 
föld megren-

jegyeztem én 
mi, hogy nem 

l.t bennünket, 
volt a fe- 

lecsusztat a 
lakkor reáme- 

a mig bele- 
■ körutazáshoz, 
fitté, elhagyta 
iyitva hagyva, 
lölése hallaii- 

dre oly irtó- 
a terembe, a 

|abb álmaiban

tolt Plútó, a 
ta az asztalt, 
in még bárom 

dög, mi? 
jtsetu basznál, 

jobban ösz- 
, hogy olyan 
reimesen teie- 

kiitatta ve- 
a tette a bá- 
széktoi a má­

én és fiatal 
ry fejével te­
mek togsorá- 
icskének vég- 
im falatoztam, 
et és a szor- 
u-enesére nem 
údó az ő reá 
.gy hizelegjen 
át. Oly bor­
iint egyszerre 
lekszik, hogy 
i, fogaim va­
in iiiő Venus

tnondá Venus, 
|rős e szegény 
[ttod, igen go­

kedvencét a 
>1 egy^ halai- 

feást. Én per- 
tegetőzui, biz- 
Ihogy én Cer- 
luouii találtam 
lógassam meg 
Egyforma sze-

liytattam le- 
taui az állat 
ja van annak 

kapuit kell

- de, a miut 
kutyának is 

rének. Egyéb­
ig a kígyókat

Mva. Nagyon 
. S aztán, a 

ií í t un, a mint 
pi i/okat nyeli, 
egy pír tucat 

a testén, az 
ií bau szörnyet
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íftv> \ .1 >.. . ,v áu von, m i C v t} -
. . . .1 S t" ^ SV vitiv. -tt. A

ir.vTt £$vOC"it v.nyc'xcV;; it . .« ÍV
. BhCúhns se < V . . > . . .él cm re a

.. - . *:• cs.. V 1: .; v*G J isten v
k > t : n; c ; - V ä , If v:ö \ annak

-»1. x. Vf/..x fí .1 v-b.vmun am

bams»

s isten­
be csüie- 
a nic -u y-

- ássr.íny. k letudtak gégé-
- . f. . n gy ;• követkérmén vek-

v. .na. Agu.x nem ietí hó- 
;"* "Okea: ... sr.emeiK tűm 
:.em p;r s. Venus, a Kinek

.reívesem .. míg én egy
. hárem i xet tv tt ú minden-

jí r ^ ó_1 ____
v.-.ua a le;-.:, v.gy r. gy szépségének megártott 
v .na va.amtt. S;-t k v.ptdó, egy kis lizennégv- 
éves : sál. .vg.K-vese ke: pinusse. m-,-giv tt 
es megs .y v: .iám e> gyerekes v >.t. mintha

pebarro:

ke. BÚ!
s. ' •. X

- orTilÁ

;;. r.. sr

s

pír. zs-.m.Tcne. es v.zaé. s iu
kóst v ina. a ... meggondolom, hogy ugyan­
ért mái s k év Sta mindennap megcselek- 
r -k. . KH : .ái m csak tgaaán a halandók siral-

Cerberoa miniin könyörtelen pusztítást 
vitt végbe* .. > nthalomban, meg« m as :: es 
k zéps reut Kér .eg emelte gazdái a felé. Ya- 

hsng : eresztett a torkából, a 
:óíéjét íé.reérten: lehetet.enség volt. 

? egy es. ír vizet h ze.t -t- számára. A
satyr, t kt a vizet hízta. e. akarta venni előle
a tányér csínt t, abban a hitben, hopv a kutva 
már ; ..ásott. de C er' eras o yat m >rdult reá. 
L. sv r gt n rutáénak eredt, a mire az eb mvhó 
étvágygya esett a csontoknak. Soha el nem 
felejt "t z őt perce:, a ml ezután követ­
keze::. Azt Ami. a min: s lei a jobb oldalon
a vizet hangosan lefetyeli a válla . .. bal Bi­

té; a i-ontokS! r"'p.;.gtatja. mig a középső 
f: hadüzenete1 
valami volt. a
l?IÜ.

vert a rer.ra.ó satvr tele. olvas 
mi s ksz r too álmaimban kisér-

E'kt"ön „ ni"r,

ha már hazskergettetné ez: a a mint
iba, vagy a pokulbs, — m-m- a arak
hangon Cupidónk. —
-sz a .órása.

Való- meg vi 
j lom. Ei

helyt jói .-kotr. — volt 
te csak. itt jön Ganny.

a fe­ ! tiáka: £
— V

észrevettem, hogy 2 fiú lélém * kölni, -

még ha hárman fogják is egyik-egyik fejét, ’ á- 
tul pedig ... egyik űzi. Plútó is megpróbálta 
s.ép s?-'iv.; meg te .veget-ás- kkei iesaint. de 
m ndhiav:. amíg Jupiter meg nem esküdött, h* >gv '• 
mob lármát nem hs íandó eltűrni - egyszerűen 
k parancs ta Platót az átkozott kutyájával 
együtt. E. egyúttal jeladás volt sz asztalbon- 
tr-sra. Junó a kertbe sietett a fácánkakssait 
tv gvtetni. Veres pedig a ku'icsárnéval beszélte 
nn-g a jl-w hétre szükséges nulla liszt beszer­
zését. Vest a gyertyát gyújtott a könyvtárban, 
s hol M nerva tanulmányozta az ókori tekinté- 
télyeket. az áüatóv jelei és a baglyok huhogása 
között feni rgó viszonylatokat. Vulcanus a ko- 
vacsrr úhelyébe santikáit*-, a hoi Castor os Pol­
lux türelmetlenül várták, hogy megpatkolja lo­
vaikat. a melyeken a szokásos éjféli lovaglásai­
kat végezték.

B .eehust nagynehezen az ágyába cipelték, a 
h d l sszeíuggéstelen nótákat danolgatott és egv 
üres i'askóval bad -názott: Mars nagv meg;- 
könyebbedésemre szintén eltávozott, a holnapi 
napon rendezendő ka kas viadal lőpróbáját igaz­
gatni. Ezalatt u többi istenség a kugiizóba lé­
pett. a iu . a közeli reggelig nagv verekedést 
es lármát csaptak a krigszparti fölött.

— Hol a pokolban maradsz annvi ideig, — 
kiabált Cast on dühösen, a mint Vulcan a ko­
vács műhelybe bebotlott. — Már több mint egv 
óra óta hiába várunk rád. Mire való neked a 
kovácsműhely, ha nem látsz a mesterséged után? 
Ha nem tetszik a munka, akkor vágd a föld­
höz a kalapácsodat és csak striciskedjék az 
O ympuson, mint a többi nacseságos ur.

— Gyönyörű strici lenne a sánta lábával, — 
jegyezte meg Pollux. — No hát csak láss a 
dolgod után s patkóid meg ezeket a lovakat.

— Most már csak azért se patkuiom meg — 
mondá Vulcanus. — hacsak titeket nem. nGg 
pedig vörösre izzított szegekkel. Nem ettem 
meszet. hogy két ilyen törött tojáshéjból tza- 
kaüt félistennek legyek az inasa.

— Mi az. veszekedés ? — ordított közbe Mars, 
zaíelé menve arra bandukolt. — Ms­
ében élnek a kicsiny fészkükben, ezeű 
ekednek. Mi babotok van. hadd hal­

kézé.: tett. kezeoen 
léggel.

— Jupiter

szmü-tc :lk:; t: aranv ser-

gvázz n, h
X

d

kr-emtan: auar onne.. — monaá. 
— Est ven esen álom fel a székér V. hadion 
mer és egy hajtókára ürítse ki a serleget, a 

majd éi visa* térek a serlegért. De vi- 
igv :áijon el, kü.ömben nagy í-aj 

m 's* ét. visszamegyek és meotvítöm 
a Jut.te: seri gét. N-k-.d pedig Capi. azt mon­

yt ;tá egyes lépéssel & zedtve 
Jut. ugv iäz"r. mint egv gödény; ha tehát van 
vi ... níhír v&j Sazt 1 v Ina még m st 
eivég-zn . s m._ .et. tt ve.e vészé mi. Húsz perc 
rta.va már aligha 1-sz dl hozzá.

Azt mondani, tugv á..tak it, egvenesen a sze­
gé::..- .. 1 gén KÖnnvü volt, de én nem v itam 
te "e-en : z: s .: b&n. L .-gy meg is tud .-m c- - 
.el- e jni. Annyit ittam már, hogy habár józa­
nt eu -szélg-tni még gépes voltam, de éreztem,
L_ "Y t- >-rrfc-ppY^.g Z5 :cz;.-Dvtaianúít es ogy
hírt#

___ merevek
-,-n ta. j-rn ugrás nv toviaiis gyülekezet ten, 

ritkán - néniét '2 a helyzet teljes biztosságával. 
Egyé: gént 1= az a bestia annyira megzavart, 
h gy - ut ágybi kívánkoztam, mint lá- 

am:.- á....ni é> egv ünnepélyes p nar uort je- 
nyej Mú lazáitai ietenkssért^t teljes m^- 
eiége-tésre intéztem el; mert Jupiter nyájasan, 
mm akai m mondani, h gy bután reám moeoly- 
gott, & mire ez egész társaság olyan hatalmas 
éken riadni.al üdvözóA, hogy azt hAiem syha 
vége nem lesz. Bármily hize.gő is volt azonban 
ream ez az üdvözlés, annak hatását alaposan 
leront Ata ez a soio-trló, a mit a felhangzó na- 
dai -.na ó hangjaiba Cerberus zen dl tett be.v 
hármse torkból. A bestia mind a három fejet 
Egyezerre m-ite a magasba és uly bátoorzon- 
c.áx6 tut .ás: eresztett meg, a mely tízezer po­
kol szenvedő lélek halálhőrgését fejezte ki 
s bizonyára ezek sóhajtásain a k jói oet.nu t uu 
utánzása volt. Ez volt ezúttal az utoiso hús- 
tette, mert az Atenek is megelégelték a iát,a=at
8 Jupiter >: 1 :>arancB-oltatta. . „ , ■

A üérk. - • az volt, bogr k, mer, ot a,- 
kergető.? T.z satyr erre nem lett volna képet.

medes egy kissé hátrább állott, mig én a háta 
mögé helyezkedtem, a honnét egymásra somo- 
iyogtunx Most már nem féltem annyira, mint 
néhány órával előbb. Valószínűleg a bor gőze 
bátorít*út enuvir-*.

— Hát ez a marhaság mire való? — kérdé 
Jupiter reáns mordulva, a mint éppen fétszen-
deréboi felébredt.

— Arra sérnéng szépen, hogy engedje meg 
neKÜnk, hogy egy kis légváltozásra mehessünk.
— sezdé \ enus. — Olyan nem jól vagvunk.

Nem jól vagytok ? Hát hívassátok Aes- 
culaputsr. Ha egy hét alatt nem gvógvit meg 
bennete&et, büntetésből száz esztendeig minden­
nap» két pint fekete kotvvalékot igvék a réggé-1 * • 1 W * ^ * ööhje előtt.

— Az igen jól esnék neki, — mondá Cupidó,
— mert olyan egyoldalú a gyakorlata. Még a 
felséged sarkába fészkelődön kösz vényt se tudja 
kigy dg vi tani.

— Ö felségét a kösz vény bántja? — kérde­
zem félénken.

— Igenis, az bántja, — feleié Jupiter — ■ 
éppen most is szaggatásaim vannak. Talán tud 
valami szert e.lene, ó szögletes kabátu halandó ?

— Sokfélét felség. Eno gyümölcs fáj xis 
adagokban mondják, hagy igen jó, aztán a 
Dianerfood-féle magnesia fiuidium.

— Hozott talán néhány adagot bő zsebei va­
lamelyikében a halandó ? — kérdé a felleg kergető. 

(Folvt. köv.l

mondák az ikrek egyszerre beszélve.
— Akkor Vulcanus verekedjék meg Csstor- 

ral. — mondá Mars; — s a ki nyertes lesz az 
ütközetben, azzal vívjon meg Pollux: én pedig 
majd a győztessel kiraksz.-m meg.

— A gvő— a gvo— a győztes, — énekeit 
Bacchus, a kit éppen arra felé kísértek laká­
sára. — Fiuk, vigverek be ide és tegyetek a 
tűz mellé. Itt maradunk reggelig. Nem megyünk 
ur innét el. — nem. nem, nem. urg a gazda 
minket lnne':, ihr.ha! Nem tudom, hogy mi len 
a vége a veszekedésnek es hogy mikor jutottak 
haza: mindezt az olvasó képzeletére keli tor­
it >m. mivel nekem sz istenekkel és istenasszo­
nyokkal az ebéd." teremben akadt dolgom.

— No must, — kiáltott Cupidó, felugorva 
székel. ;1. — must nincs itt mis. mint csak az 
útra készüli társaság. Menjünk a mig lehet és 
rendezzük el az egész do.gut.

Ezt mondva, kezemnél fogva a trónszék elé 
vezetett, a mig a többi isten kettős és hármos 
rendekben jön utánunk.

— Prexv — m -ndá a fiú csufolódd hangon, 
a mint én egv kissé a váltatnak tántorodtam, 
— maga alighanem berúgott, pedig egy harma­
dat sem itta annak, a mit en inam. Hát csak 
vigvázzon. hogy a szárnyaim végére ne lépjen, 
külőmben njra kitép egy csomó toliamat, pedig 
ugvis elég borzasak. Úgyis elég csúnyán ledo­
bott magáról a vacsora

— Végtelenül sajnálom, — mondám én — 
kérem, bocs ásson meg érte. Ha mi kerten nem 
leszünk jó barátok, nem is tudom, hogy mit 
csinállak. No hát békü-jünk ki.

— Ó Jesszus, hát persze, hogy kibékülünk, 
Eleit a fin. — En már rég megbocsájtouam. 
Csak aztán semmi nehézs-get ne szerezzen a 
körutazás körűi, mert újra összeveszünk.

E közien valamennyien e.helyezkedtünk; Ve­
nus. Neptunus és Apolló a trón jobb oldalán, 
Diana. Mercaruis és Cupidó a balon, Gany-

*. Tudvalevőleg ledobták sz égbó; és törött láb szárit . 
rosszai ten gipszbe Aesculapius.

^ \ j. " , •_ -Í5=óbm >.
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méterenként, mindenféle színben. Bérmentve és 
elvámolva a házhoz szálktva.

Gazdag mintaküldemény megkeresésre bér­
mentve küldetik. — Henneberg selyemgyára 
Zürichben.
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március 25.

lido.
bor Marton.

(9.)
elekbői állott; az 

I volt sajt és méz 
yi fogásnak meg­
yek gondoltam

ksziteni és sajnos, 
sí. Hu lett volna, 
Ihoztam volna s 

tudós társaság 
l'deztem tel a sza- 

igen szeretik a 
betétién volt. 
fasztottuk, Plútó 

, a mire ez alig 
a ki hamis sze- 

ett, megtaszitotta

L. — Ha a fejét 
a föld megren-

i.
— jegyeztem én 
aliaui, hogy nem 
oina bennünket, 
k, — volt a te­
nort lecsúsztál a 
t, akkor reárne- 
eki, a mig bele­
it körutazáshoz, 
t vitte, elhagyta 
Lt uvitva hagyva. 
Miipüiése hallatt- 
a mire oly irtó- 

:nt a terembe, a 
vadabb álmaiban

kldiíott 1 iuto, U 
iászta az asztalt, 
i ön még; bárom 
zerü tlöyfe mi •

ás milsem használ,
ninél iuboan osz-
véné, hotzv olyan

figye imesen tele­
pásra kiitatta ve­
:óbára tette a bá-
vik széktől a má-
éppen én és fiatal
-gy-'V)■ fejével té­
i fején ti k fogsorá-
len Kecskének vég-
magam talatoztam.
lezemel és a szer­
le szeriencsére nem
t Cupidó az ő reá
a, húgy hízelegjen
i felel t. Oly bor-

a mint egyszerre
it csele aszik, hogy
iáiiani, fogaim va-

. ü'.LQOo ülő V euus

, — mondá V euus,
roa értis e szegény
tudhat =d, igen go-

t és kedvencét a 
a hol egy halm­

ai ozást. Én per- 
mentegetőzui, biz- 
ját, hogy én Cer- 
ik aboau találtam 
i simogassam meg 
íjét egyforma sze-

— foivtattam le- 
tunusítaui az állat 
i va ój i van annak
iv tdes k ipáit keit

uasz, — de, a mint 
Egy kutyának 

|bbsi'géin'k. Egyéb* 
;<>;<nek a kígyókat

•iasaolva. Nagyon 
L-vós it- i*) aztán, a 
I • I . • í »m, a mint 

; :n i/.okát nyeli, 
a-g cg, pár tuciit 

• '-rv'-a, ::Z 

»au szörnyet
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VI. FEJEZET.
Az ebéd lefolyása olyan volt, mint az ebé­

deké közönségesen lenni szokott. A vidámság 
abbs ti a mértékben enyel kedett, a mint a bor ‘ 
fogyott. Bacchus az én tiszteletemre a legrégibb i 
hordóját ütötte csapra és az istenek s isten- • 
asszonyok versenyeztek, hogy annak becsüle- \ 
téré váljanak. Valóban elbámultam azon a meny- j 
uyiségen, a mit az asszonyok letudtak gégé- j 
ikon eregetni, a nélkül, hogy a következmények- \ 
tői félniük kellett volna. Ajkuk nem lett hó- j 
ivagus, hangjuk nem rekedt el, szemeik nem j 
véresek és orruk nem piros. Venus, a kinek j 
baloldalán ülni szerencsém volt, a mig én egy ! 
pohárral megittam, három exet ivott s minden- j 
kor ízlett neki a nélkül, hogy másnak érezte ] 
volna a fejét, vagy hogy szépségének megártott j 
volna valamit. Sőt Cupidó, egy-kis tizennégy- | 
éves tacskó, legkevesebb két pintessel megivott \ 
és mégis oly vidám és gyerekes volt, mintha 1 
pirított zsemlyénél és víznél egyebet soha nem í 
kóstolr volna. S ha meggondolom, hogy ugyan- j 
ezt már sok ezer óv óta mindennap megcselek- j 
szik, akkor látom csak igazán a halandók siral- | 
más gyengeségét.

Cerberus is, miután könyörtelen pusztítást i 
vitt véghez a csonthalomban, megszomjazott és < 
középső lejét kérőleg emelte gazdája felé. Va- ■ 
iami gurgulázó hangot eresztett a torkából, a \ 
melynek jelentőségét félreérteni lehetetlenség volt. j 
Plútó egy csöbör vizet hozatott számára. A \ 
satyr, a ki a vizet hozta, el akarta venni előle \ 
a tányér csontot, abban a hitben, hogy a kutya ; 
már jóllakott, de Cerberus olyat mordult reá, j 
hoí;v rögtön futásnak eredt, a mire az eb mohó < 
étvágygyal esett a csontoknak. Soha el nem ; 
felejtem azt az öt percet, a mi ezután követ- I 
kezeit. Azt látni, a mint a fej a jobb oldalon j 
a vizet hangosan lefetyeli a válluból, a balol- j 
dali fej a csontokat ropogtatja, mig a középső j 
fej hadüzenetet vetít a réti váló satyr felé, olyas ■ 
valami volt, a mi sokszor fog álmaimban kisér- j 
teni. I

— Szeretném, ha már hazakergettetné ezt a 
vadállatot az óljába, vagy a pokolba, — inon- j 
dám elnyomott hangon Cupidónk. — Való- j 
Sággal beteggé tesz a látása.

— Rögtön, mihelyt jól lakott, — volt a fe- | 
lelet. — Be nézze csak, itt jön Ganny.

Arra fordulva észrevettem, hogy a fiú felém ' 
közelitett, kezében szinültig töltött arany ser- i 
leggel.

V_ Jupiter kocintani akar önnel, — mondá. 
— Egyenesen álljon fel a székéről, hajoljon 
meg és egv hajtókára ürítse ki a serleget, a 
mire majd' én visszatérek a serlegért. Be vi­
gyázzon, hogy igy járjon el, külőmben nagy baj 
lehet. No most én visszamegyek és megtöltöm 
a Jupiter serlegét. Neked pedig Cupi, azt mon­
dom, — folytaid egyes lépéssel közelítve 
Jupi úgy iszik, mint egy gödény; ha tehát van 
valami mondani valód, azt jobb volna még most 
elvégezni, a mig lehet vele beszélni. Húsz pere 
múlva már aligha lesz idő hozzá.

Azt mondani, hogy álljak fél egyenesen a szé­
kemről, igen könnyű volt, de én nem voltam 
teljesen biztos abban, hogy meg is tudom cse- 
iekekedni. Annyit ittam már, hogy habár józa­
nul elbeszélgetni még képes voltam, de éreztem, 
hogy lábaim merevek és bizonytalanok és eg) 
hirtelen talpra ugrás ily joviális gyülekezetben, 
ritkán történhetik a helyzet teljes biztosságával. 
Egyébként is az a bestia annyira megzavart, 
hogy inkább az ágyba kívánkoztam, mint a lá­
bamra állani és egy ünnepélyes pohár bort le­
nyelni. Mindazáltal az istenki sértést teljes meg­
elégedésre intéztem el; mert Jupiter nyájasan, 
nem akarom mondani, hogy bután reám mosoly­
gott, a mire az egész társaság olyan hatalmas 
éljen riadallal üdvözölt, hogy azt hittem soha 
vége nem lesz. Bármily hízelgő is volt azonban 
reám ez az üdvözlés, annak hatását alaposan 
lerontotta az a solo-trió, a mit a felhangzó na- 
dal elhaló hangjaiba Cerberus zenchtett belé 
hármas torkból. A bestia mind a három fejet 
egyszerre emelte a magasba és o.y utxnzon 
gátó tűtől ást eresztett meg, a mely tízezer po­
kolban szenvedő lélek halálhörgósét fejezte ki 
s bizonyára ezek sóhajtásainak jól betanult hu 
utánzása volt. Ez volt ezúttal az utolsó hős­
tette, mert az istenek is megelégelték a látását
s Jupiter kiparancsoltatta. . •

A kérdés csak az volt, hogy kt meri ot le­
kergetni ? Tíz satyr erre nem lett volna képes,

O t

még ha hárman fogják is egyik-egyik fejét, há­
tul pedig az egyik fizi. Plútó is megpróbálta 
szép szóval meg fenyegetésekkel kicsalni, de 
mindhiába, a mig Jupitermeg nem esküdött, hogy 
több lármát nem hajlandó eltűrni s egyszerűen 
kiparancsolta Plútói az átkozott kutyájával 
együtt. Ez egyúttal jeladás volt, az asztalbon­
tásra. Junó a kertbe sietett a fácánkakasait 
megetetni, Ceres pedig a kulcsárnéval beszélte 
meg a jövő hétre szükséges nulla liszt beszer­
zését. Vesta gyertyát gyújtott a könyvtárban, 
a hol Minerva tanulmányozta az ókori tekinté- 
télyeket, az állatöv jelei és a baglyok huhogása 
között fenf'rgó viszonylatokat. Vulcanus a ko­
vácsműhelyébe sántikált*), a hol Castor és Pol­
lux türelmetlenül várták, hogy megpatkolja lo­
vaikat, a melyeken a szokásos éjféli lovaglásai­
kat végezték.

Bacckust nagynehezen az ágyába cipelték, a 
hol összefüggéstelen nótákat danolgatott és egy 
üres fiaskóval hadonázott; Mars nagy meg- 
könvebbedösemre szintén eltávozott, a holnapi 
napon rendezendő kakasviadal főpróbáját igaz­
gatni. Ezalatt a többi istenség a kuglizóba lé­
pett, a hol a közeli reggelig nagy verekedést 
és lármát csaptak a krigszparti fölött.

— Hol a pokolban maradsz annyi ideig, — 
kiabált Caston dühösen, a mint Vulcan a ko­
vács műhelybe bebotlott. — Már több mint egy 
óra óta hiába várunk rád. Mire való neked a 
kováesműhely, ha nem látsz a mesterséged után ? 
Ha nem tetszik a munka, akkor vágd a föld­
höz a kalapácsodat és csak striciskedjék az 
Olympuson, mint a többi nacseságos ur.

— Gyönyörű strici lenne a sánta lábával, — 
jegyezte meg Pollux. — No hát csak láss a 
dolgod után s patkóid meg ezeket a lovakat.

— Most már csak azért se parkolom meg — 
mondá Vulcanus, — hacsak titeket nem, még 
pedig vörösre izzított szegekkel. Nem ettem 
meszeí, hogy két ilyen törött tojáshéjból sza­
kadt félistennek legyek az inasa.

— Mi az, veszekedés ? — ordított közbe Mars, 
a mint hazafelé menve arra bandukolt. — Ma­
darak békében élnek a kicsiny fészkükben, ezek 
meg veszekednek. Mi bajotok van, hadd hal­
lom. Én az az ember vagyok, a ki a differen- 

í tiákat kiegyenlítem.
— Vulcánus nem akarja a lovainkat megpat- 

í kölni, — mondák az ikrek egyszerre beszélve.
_ Akkor Vulcanus verekedjék meg Castor-

! ral, — mondá Mars; —■ s a ki nyertes lesz az 
1 ütközetben, azzal vívjon meg Pollux; én pedig 
I majd a győztessel birakszom meg.

— A győ— a győ— a győztes, — énekelt 
; Bacchus, a kit éppen arra felé kísértek laká- 
: aára. __ Fiuk, vigyetek be ide és tegyetek a 
! tűz mellé. Itt maradunk reggelig. Nem megyünk 
! mi innét el, - nem, nem, nem, mig a gazda 
I minket innét, ihajla! Nem tudom, hogy mi lett 
‘ a vége a veszekedésnek és hogy mikor jutottak 
i haza; mindezt az olvasó képzeletére kell biz- 
i nőm, mivel nekem az istenekkel és istenasszo- 
I n>-okkal az ebédlő teremben akadt dolgom.

_ íSo most, — kiáltott Cupidó, felugorva
székéből, — most nincs itt más, mint csak az 

; útra készülő társaság. Menjünk a mig lehet és 
j rendezzük el az egész dolgot.

Ezt mondva, kezemnél fogva a trónszék elé 
I vezetett, a mig a többi isten kettős és kármos 
: rendekben jött utánunk.

_ Praxy — mondá a fiú csufolódó hangon,
a mint én " egy kissé a vállainak tántorodtam, 
— maga alighanem berúgott, pedig egy harma­
dát sem itta annak, a mit én ittam. Hát osak 
vigyázzon, hogy a szárnyaim végére ne lépjen, 
külömben újra kitép egy csomó toliamat, pedig 
úgyis elég borzasak. Úgyis elég csúnyán ledo­
bott magáról a vacsora előtt.

_ Végtelenül sajnálom, — mondám én —
kérem, bocsásson meg érte. Ha mi ketten nem 
leszünk jó barátok, nem is tudom, hogy mit 
csináljak. No hát bóküljünk ki.

— Ó Jesszus, hát persze, hogy kibékülünk, 
felelt a fiú. — Én már rég megbocsájtottam. 
Csak aztán semmi nehézséget ne szerezzen a 
körutazás körül, mert újra összeveszünk.

E közben valamennyien elhelyezkedtünk; Ve­
nus, Neptunus és Apolló a trón jobb oldalán, 
Diana, Mercuruis és Cupidó a balon, Gany-

medes egy kissé hátrább állott, mig én a háta 
mögé helyezkedtem, a honnét egymásra somo­
lyogtunk. Most már nem féltem annyira, mint 
néhány órával előbb. Valószínűleg a bor gőze 
bátorított ennyire.

— Hát ez a marhaság mire való ? — kérdé 
Jupiter reánk mordulva, a mint éppen félszen- 
deréből felébredt.

— Arra kérnénk szépen, hogy engedje meg 
nekünk, hogy egy kis légváltozásra mehessünk,
— kezdé Venus. — Olyan nem jól vagyunk.

- - Nem jól vagytok ? Hát hivassátok Aes- 
culápuist. Ha egy hét alatt nem gyógyít meg 
benneteket, büntetésből száz esztendeig minden­
nap két pint fekete kotyvalékot igy ék a regge­
lije előtt.

— Az igen jól esnék neki, — mondá Cupidó,
— mert olyan egyoldalú a gyakorlata. Még a 
felséged sarkába fészkelődött kösz vényt se tudja 
kigyógvitani.

— Ő felségét a köszvény bántja? — kérde­
zőm félénken.

— Igenis, az bántja, — feleié Jupiter — ■ 
éppen most is szaggatásaim vannak. Talán tud 
valami szert ellene, ó szögletes kabátu halandó ?

— Sokfélét felség. Eno gyümölcs fáj kis 
adagokban mondják, hogy igen jó, aztán a 
Binnerfood-féle magnesia fiuidium.

— Hozott talán néhány adagot bő zsebei va­
lamelyikében a halandó ? — kérdé a felleg kergető.

(Folyt, köv.)
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Kneipp-raaláta kávén:
egyetlen háztartásban sem 
Tolna szabad többé hiányoz­
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Menyasszony selyem
méterenként, mi idenféle színben. Bérmentve és 
elvámolva a házhoz szállítva.

Gazdag mintaküldemény megkeresésre bér­
mentve küldetik. — Henneberg selyemgyára 
Zürichben.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásár öOkilogrammonkint
Kor.-tói Kor.-lg

búza minőség szerint . . 7-80 —*—
rozs * * ■ 6 25
árpa » * . . 7 "
zab * * • • 7 ”25
tengeri > * • 6 70
fehérbab » > • •
tarkabab » < . . • •
burgonya > » • • •

HIRDETÉSEK
11 felvétetnek
A KIADÓHIVATALBAN.

Tudvalevőleg ledobták az égből és törött lábaszárát 
rosszul tett gipszbe Aesculapius.
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Nyílt tér.*)
NYILATKOZAT.

E lap múlt számában közölt nyilatko­
zatom folytán dr Pórtelekv László korm.- 
biztos űr felettes hatóságom tt ján magahoz 
rendelt.

Én előtte is Kijelentettem s most itt is 
kijelenten, hogy az ük Kor közölt nyilat­
kozatom egyetlen szavával sem céloztam 
őt sem személyében, sem pedig hivatali 
ténykedésében megsérteni s kiváltom, hogy 
senki ilyesmit ne is tulajdonítson nyilat­
kozatomnak.

Zalaegerszeg, 1906. március lio 22.
Horváth János,

áll. isk. tanító.

Gazdaságban Ezen versenyben csakis oly gazdák vehet- 
_ I nek részt, kik a kiállítandó répák magvát

felügyelői, vagy kezelői alkalmazást keres j ez évben tőlem szerezték be és pétiig a 
egy középkorú keresztény, nős, kis család- ; kővetkező fajiakoan.

I, Sárga oberndorfidal bíró férfi, aki 12 évig egy helyen j 
volt alkalmazva, jelenleg azonban a bír- ;

, 1 . 1 1 «•<- 1, «irr VI <51 I'll 1 X7tmtok eladása miatt hely nélkül van.
Elvállalna mind a felügyelői, vagy bár- > 

mely más bizalmi állást is. j
Óvadékkal rendelkezik; igényei sze­

rények. — Óim a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

2. Vörös eckendorfi.
3. Fehér olajbogyó.
4. Piros Mammut.

E fajtákból a legszebb alakú és leg- 
I nagyobb súlyú répákra egyenkint 10 K, 

s igv összesen 40 korona dijat tűzök ki 
• jutalmul. — A versenyre szánt réfafaj- 
; iákból 4—4 darab legkésőbb október hó

Felelés szerkesztő : Sárközy Viktor.
I.aptulajiionosok: Udvardy ignac és dr. Csák Karoly.

11914/ikv'. 1905. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

j felé!,ittetését elhatározta. | tisÁitva, de sem gyökerüket 'sem _ csu-
A? összes munkák egy vállalkozónak j csukát lemetszem nem szabad es minden 

s , " , vzl, ,, • íi,Mhivit- ■ kiállított répa az en tulajdonomban marad
I mik. hogv ajánlataikat folyó évi április j megtermelés céljából _ 
j hő elsejéig a hitközség elnökéhez benyújt- j kerve mmél nagyobb részvételüket, t.sz-
1 sák, akinél a tervek és a részletes költség- j teleuel ... n

z «1 i/i ] Q__ 1 9 X.« ó 11 ]S íUívkhi iizSí-in , nit* re lit h hóbanveres mindennap délelőtt »—e*> a. n. ,
Tóth István,

répamag-termelő. Sugár-ut 18. sz.

A zalaegerszegi kiv. törvényszék, mint telek- j 
könyvi hn,felig közhírré teszi, hogy a ve^mhm i ' betekinthetők.
Jcaptalan alapítványi pénztára végrehajtatnak I s j
Simon Ferenc ős neje Czupi Erzsébet végrehaj- j Csáktornyán, 1906. évi március 18-án. s
4 r.x - .. I , r. ni ’i'/ifPVib iroí-i fi irvóhAn ‘A *7 itást "szenvedő leni végrehajtási ügyében az árve- \ 
rés 1200 koron- követelés, ennek 1902. július hó f 
13-tói járó 6%-os kamatai 8%-os késedelmi | 
kamatai, 91 korona 70 fillér eddigi, 25 korona j 
jelenlegi költségek kielégítése végett a zalaeger- | 
szegi kir. trvszők tcrüietán levő, az urbányos- | 
iái 3. sz. íjkvben végrehajtást szenvedettek"közös | 
tuiaidonáu! *‘:-

Az elöljáróság.

Kiadó lakás
Özv. Hagymáéi Gyuláné kaSZ&házI K

tuiajdonáu' felvett Következő ingatlanokra: I. \ y|^ca| emeletes házában 
40., 43/a, '3/b, 110., 3. hrsz. és a 127. számú j LK»,

I Több száz korona | 
: I havi mellékkereset!

-JÍ akii;sí. HB ti ■

ki

- V. • L Z•- xi-v . X ÚZixi..-.1. v.^.t_

íjkvben A) lapján bejegyzett közös legelőből 
járó I2t>0/i440o*:'d részre együttesen 2087 korona; 
— II. az orbányosfiíi 116. sz. tjkvbea J* 337 
számú szőlőre 1258 korona kikiáltási árban az 
alábbi feltételek máiéit elrendeltetik és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1806. évi április 
14-én délelőtt 10 órakor Orbányosfán a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 208 K 70 íj 125 K 80 f 
készpénzben, az 138;. LX. v.-c. 48. §-a alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1884. évi 
november hó 1-én 3399. szám alatt kelt I. M. 
rendelet 8. §-áb:m kijelölt óv ad ék képes érték­
papírban a kiküldött i ezél.-ez letenni, avagy az 
1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bíró­
ságnál történi előieges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű e.ismervényt át szolgái tafcni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1905. évi december hó 24.

Ruticil, kir. tszéki bird.

I utcai lakás kiadó-
Bővebbet a tulajdonos.
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Birtok vétel.
Egy 2000—5000 holdas uradal- 

mi birtok megvételre ikerestetik.
Ajánlatokat kér

KISS FERENCZ,
Zalaegerszeg, Yörösmarty-u. 35.

3SO*' ■sog 
P <fl K 
a. cd -a

r CO 7T g
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j I s oly urak, kik nagy ismeret- | 
i I séggel és szabad idővel ren- | 
j % delkeznek s ezeket saját elő- || 
j I nyűkre fel akarják használni, *jj EL « $ 
j § elsőrendű fiumei bankintézet “
: 4 által előnyös feltételek melleit 

kerestetnek. Szives ajánlatok .
I 3 FIUME 104. sz. póstafiók.
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Felhívás répatermelőkhöz.
Szándékom minden évben október j

hé 31-én cL e= iO érakor a ,,PoI- : 
gari Egylet'2 alsó helyiségé- j 
ben

4* o 5« ím A i« tr vi* & re ,w O p 5 P ii U V ![cí Isi d I fy d sí y í o d“¥ ö s o c ss j t
rendezni, melynek célja egyrészt annak j 
kipróbálása, hogy melyik répafajta felel !

szenvedők
használják a kitűnő jósága és 

kellemes izü
== Kaiser-féle =

meg leginkáu-b az igényeknek, másrészt,,

Mell ka ram eiiákat
* ) ry JA ssav ahihető bizonyítvány 
rW é aÍ:V tiz,5l ezer; szw biztos ha­
tásáról köhögésben, kaiarrusban ős 

elnyáskásodas esetén.
— Egy csomag 2U ős 40 fillér. — 
Csak az a valódi, melynek ved-

hogy kiválasztás állal mindig jobb és 
nagyobb fajtát létesíthessünk.

1 ■ -gven háram fenyő“ van. K»p- 
iiutó Zshicujcrs/.cgen Sohfilldt Győző

cukrásznál.

Jár* Ferenc cégnél Zalaegerszegen 
' M a I n ár lg n a c cégnél Keszthelyen

gkitünőbi) mázol Inzer puha padló szamara.

K ei 1-féie \ iasz-kenővs kemény padló számára 
Keil-féle fehér «Glasur» lénymáz 90 f. 
Keil-féle aranv-fénynníz képkereteknek 40 f. 
K e i 1-íéle szalmakalaj>- festők minden sziliben.
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1 Kotóiiai Polpri MŰÉ B. T. 1
— - g]

n T- cz* El, mpj \Tan szerencsénk b. tudomására hozni, gj j ^
!SJ hogy Zalamegye részére gj | ^
IP] Ff= i 03rS HT.. v - CT' - -1 El I 'S
jEj Tursx es xarsa cégnél gj í ^
j§ ZALAEGERSZEG, Rákóczy-utca 21. sz. gj j

® Sör főraktárt §j 11
10 gj
® létesítettünk, a kiknél söreink úgy gj 
10 eredeti hordókban, mint gondosan és 
f0 szakszerűen töltött palackokban, minden- J-j 
[0 kor friss minőségben kaphatók. LJ
fpl Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az [u]
üd |S)9ß évi ezredéves országos kiállításon gj 
[Ej a díszoklevéllel, hasonlóképen 1900. év- gj 
10 t)eu Páriában, 1904. évben Florenczhen,
[0 1905. évben Nápolyban és Balerinában J-J 
[0 a Grand Prix-vei, mindenütt a legelső LJ ( 
fia díjjal lettünk kitüntetve. El\| m
[0 Szíveskedjék b. rendeléseivel nevezett

RÄDÖ HENRIK
női divat-kereskedése Zalaegerszegen.

Raktáron tart! női divatkelmékte, az összes bélésárukat, díszeket, g 
selymeket, bársonyokat, eső- és napernyőket, alsólendvai gyárból, keztyüket, ® 
derékfűzőket, alsószoknyákat, blúzokat, női- és férfi-harisnyákat, úri és női >■ 
dísznyakkendőket, gallérokat, zsebkendőket, fátyolakat, csipkéket és hímzéseket, §- 
o-ovivrirozott gaze-fodrot, gyermekkalapot és főkötőt, menyasszonyi fátyolokat, g* 
koszorúkat és virágokat, magyar gyártmányú kézelő-, gallér- és mellgombokat, g 
kalap- és nyakkendőtűket stb. stb. g

Túlnyomóan hazai gyártmányok! |
<ET

Kizárólagos raktár %
___ »gr pécsi Hamerli-keztyükből. I
Jnl dijial lettünk kitüntetve. LJ\ j »ns - !yA
fe Szíveskedjék b. rendeléseivel nevezett g) j fej Szénássy Gyufa (Budapestről) nagy" miníagyüjíemanye nasam megtekinthető m
K képviselőnkhöz fordulni, a ki minden gj ; $4 " qS kívánatra kázllOZ küldöm. ($)
10 tekintetben igyekezni fog Önt legnagyobb gj I g) |>Í
B megelégedésévé kissoigiki. jjj |

GY F

Tisztelettel

0 KŐBÁNYAI POLGÁRI SERF0ZŐ 
IS RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
is_________________________________ _

m

^ női- ÉS ÚRI CIPÉSZ ZALAEGERSZEGEN
Kazinczi-tár 2. szám alatt, Horváth Miklós ur hazában.

13 Sörnemek: Polgár-, Király-, Márciusi- Km- ; --
[0 teli márciusi-, Szent István-. Kőbányai-, Barát- 
Ibi maláta-, Dupla márciusi- és Dupla maláta sor. Q-y | ^3

BÉSSHliÍÉSe3ÉElSSEÍElÉS í J

I Eladó fajbaromfi. | j 3
® Tiszta sárga Orpington kakaso- S ! 3 
0 kát és jércéket. darabonként S kj __
® koronáért, keltető tojást 12 dara- bj 3 a
1 bot 8 koronáért bárkinek küld g. I -s DClOM oa ---------- . .
Ü2 |lm..|.n»T I aifltt R3| i 2 te? lábakra fiípszlenyomat után készítek cipőket. ...................., sr@ UmSZUríCZ Lajos u , ^ - El íllal”| iudtalpMlések készítését, amely nagyon megkönnyíti a járást. —
1 Zalaszentmibályon. U ^ TapasztaUtaimat hazánk több nagy városában, de különösen Budapesten -
Mgir^gig!.ram=ngiisigilsilsiiaiaiaB» I 2 több előkelő üzletben, mint szabász szereztem. E
alalalHlHBlSlBialBjSIHEiai-IL-U l 3 törekvésem a lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálás. „ fc

tS Raktáron tartok kitűnő minőségű cipőfűzőket mindenfele színben, jo Cipó- g
3 kenőcsöt, hazai és angol gyártmányt; továbbá fénymazt és sarok gummit. E 
3 Május 1-től kezdve társul vettem Heinrich Bertalan urat Ludape.- ro; ^ 
3 akivel eLtt látogattam a szakiskolákat s aki szakmánkban elsőrendű munkaerő. £ 
3 Magamat a közönség jóindulatú pártfogásába ajanha g
^ 0 vagyok tisztelettel ^

Tisztelettel értesítem a tisztelt közönséget, hogy Zalaegerszegen B

cipész üzletet nyitottam, |
i amelyben a legegyszerűbbtől a legdivatosabb kivitelű cipőket készítek g 

i 3 Beteg és fájós lábakra való cipők készítésére fosulyt helyezet s a be- £

I Eladó ház. $
7 Kinizsi-utca 9. szánni uj ház, Z
^ amelyben három szoba, konyha, ^ 

éléskamra van s amelyhez kert ^ 
% és udvar tartozik, szabad kézből ^ 
^ azonnal eladó. — Bővebbet a ház- ^ 

tulajdonosnál.

NAGY FERENCI
női cipész.un-

Hornyolt zsindely — ÁiagcsöveK
bérmentve minden állomaoRA.

Első Szombathelyi Gőztéglagyár.

p O H L GUSZTÁV.

iszapolt agyagból

índenki érdeke, hogy megrendelje
s-e- INGYEN és BÉRMENTVE 1K

... hakelm~f vászon, fchérnemüek minta-gyűjteményét. Kész női és úri fehérnemű- 
tavaszi és nyári no. ruhakelmek, vászon, ^e árjegyzék.

Preisach Zsigmond áruháza, Budapest, IX., Üllői-út 59. F.

k a
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Figyelem I j
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepességi

lenvászon és
damasztáru r™

minden nagyobb üzletben kapható,
A késmárki gyár bejegyzett 

védjegye

^rzips^

Késmárki gyártmány csak az, mely g 
ezen védjegygyei van ellátva.

Hazai Ipari
jaeaamij^^^ssmsmmsx^áissBassáSima^ «saséi

EÍE3EjSE5ElÉiaSEleÍElEÍE3E3í8l
El 
El 
El 
El

r‘V
palacksör osztálya. — Kőbánya.

ia 
iá El El
fel A legtekintélyesebb orvosoknak a Ma- EJ 
IqJ latasör gyógy hatásáról nyilvánított ked- [D| 

vező véleménye egy rendkívül gazdag főj
maláta tartalmú

GYÓGYSÖR
153 
lel 
lel 
lel
ÍCl gyártására indított bennünket, melyet aranyke- 
JqJ resztes címkével ellátott különleges palackokban

lel „DUPLA GÓLIÁT 
le) 
lel

MALÁTA SÖR“

Ei
El
El
Ei
Ei
El
Ei
El

JqJ név alatt hozunk forgalomba. — Ajánlatos f3| 
p—I ezen üdítő ital, melyet kórházakban, különö- ^g 
ILI sen női betetreknél igen jó eredménnyel al- 
|nj kalma-ytak. vérveszteségből származó gyenee- 
— ségnél, rosszul táplált, vérszegény egyéneknél, 

gyermekágy ásóknál és szoptató nőknél, ideges 
kimerültségnél, emésztési zavaroknál valamint 

üdülő betegeknél.

ia
fa
fa

Ei
Ei
EJ
El

JqJ Kapható: GYARMAT! VILMOS fűszer, csemege jjjjj 
és ásvánvvíz-üzletébenia El

i£_22

äsäs4
i

ALä

E%

äs
äs
äsAc
TT)

ä
1
I

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

iikőrjgyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviselve:

Berber Jakab fia
Zalaegerszeg. 

Különleges gyártmány:

k
w
¥

kf
FF

I
II
&
FF

S Triple Sec „Comme ilfaut“.
*7?

E
F

mrnwmwm AX-TV{■*Vt’T

1 A cég csakis a iegiobb anyagból gyártott első minőségeket tart raktáron. |

Weinberger Hermán és fia |
női divat áruháza !T

ZALAEGERSZEG, ,a vármegyeház átteíenáben.“ E

A vármegye legrégibb, legmegbízhatóbb női divat aruhiiza, t
hol a legjobb divata tavaszi női felöltök, a legjobb minőségű E 
női ruha kelmék és divatszerii díszek nagy választékiján | 
mindenkor a legolcsóbb árban kaphatók. E

Kitűnő tisztelettel • E

Weinberger Hermán és fia. g
Vidékre szívesen küldünk választékot.

MiEiíHHEfflaeiiilBlíEll

Pártoljuk a hazai ipart a
Hazánk legrégibb ipartelepe (alapitatott 1845-ben) a kir. orsz. szabadalmazott gj

STÁDEL KÁROLY örökösei
to 
,—í

to

3 gépgyára, vas és fémöatodéje GYŐRÖTT, II. Rákóczy Ferenc-utca 32—34. szám. Q

Ajánlja kitűnő consíruktióju, jg 
solid kivitelű, elsőrendű gyárt- gg 
mányait.

Szabadalmazott Győri Drill g
íetőgépjeit mely minden előnyt magában |g
egyesit; világ .szabadalommal bitó gg
földmérő taligáit, kézíkapáló fj

$
mmm

.. Z'í mely 100 °/0 munka f£§
meet a kari tá st eix-dm éuyez
ős minden a qazdasagDan szűk

M séges gép és eszközt és alkatrészt kitűnő kivitelben és jutányos áron. Ajánlja 
<*& a világhírű Mc. Cormick Ghscáqoi aratóerépgyár amerikai gyártmányait kéve-.................. ......................... WW. .rnvn CilScágöi BratÓgépgV ül" aillt-i US.Ü1 g > C4.1 i U.UIJC^ «XV# V ^

§| kötő, marokrakó, fűkaszáló, gyüjtőyépjeit, melyeket ez ideig semmiféle gyári- ;g 
jjgf many még felül nem múlt kitűnő anyag, elmés szerkezet és utolérhetetlen gs| 

munkaiétemény tekintetében.
to

Jó munka, jutányos árak, kedvező fizetési feltételek. — Felvilágositások- 
|g| kai szolgál a gyár Győrben vagy

Stádei János
«imWPmlWfOT

Mi«

földbirtokos g
Z&latámokon.

mmmmmmmmsmmmmmmvX.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy ”e

vas és füszerkereskedésemet E-"

épüleífa és deszkakereskedéssel kibővítettem, E
és állandóan versenyképes árak mellett nagy raktárt tarlók az *e 
összes építkezési anyagokból, úgymint épületfák, rudak, E 
ragok, padlók, deszkák, lécek, fazsindely, E 
tölgyfapadlók, vízhatlan cementek carbolineum, kát- -E 
rány elszigetelő és tetőlemezekből; épületvasalások, sodronyszegek, E 

^5 berekó és ész tűzhelyek, kályhák, festékáruk és szerszám nemekből. E
5 Kérem adandó alkalommal jóindulatú pártfogást ST
J2S teljes tisztelettel
^ HORVÁTH GYŐZŐ, vas- fűszer és fakereskedő. E
—<3$ y 7 jp

mmmmmmmmmmmwmmmmmmmmmmmmmmnmm
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raktáron. £
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áruháza, 
I niiiőségíi 
lisztek han
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.aim az ott
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1—34. szám. S
bnstruktioju, ^
rendű gyárt- _a-

I Győri Drill
előnyt magában g

lUnunal kiró W:

I kézikapáló fi
0/ nunki

I
tagban szűk- ^ 
|ron. A

jvait kéve- 3**m

olérlietetlen
I

ihumsiiások- £

b-tokos j? 
nokon.
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|L-«írii. hogy

|í eitern, §
tartok az
rudak, £
indely, B
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Egy sorsjegy vétele esetén minden résztvevő 50 darab sorsjegyre játszik.
Évente három húzás.

600.000, 300.000, 300.000 K. ío és 447 melléknyeremény, mint 50.000, 40.000 K. stb.

Egyszeri rendkívüli ajánlat. —~
Belépési felhívás a „Dunántúli“ sorsjegy társaságba, mely 50 drb.

Pesti Hazai Első Takarékpénztári nyereménykötvényre
W .. .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . L

Minden tag ingyen játszik a 3 évi társasági időtartam alatt 40 sorsjegyre s ezzel egyidejűleg egy darab sors-

iecrvet 34 havi 6 koronás részletfizetésre szerez meg. _ ...... , . r
A társaság feloszlása után minden egyes tag megkapja a fentemlitett 1 drb. sorsién kívül meg a társaság tar-

tama alatt a sorsjegyekre esett nyeremények 50-ed részét is.
A kihúzott sorsjegyek uj, ki nem sorsolt sorsjegyekkel helyettesittetnek.

Minden sorsjegynek okvetlenül nyernie kell.
A sorsjegyek árfolyam értéke minden valószínűség szerint a többszörös túljegyzés következtében a kibocsátáskor 

ami április első napjaiban fog megtörténni - rohamosan fog emelkedni, miért is ajánljuk a fent! sorsjegy társasagunkba 
való azonnali belépést, mivel a tagsági részt a később belépő tagoknak esetleg felemel«, leszünk kénytelené .

A belépésnél az 1-ső és 2-ik részlet á 6 korona, összesen tehát 12 korona egyszerre befizetendők.

FIUMEI KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Ezen coguacnak minden vevője fel ven jogosítva arra, 
bogv azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől.
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló 

intézete Barcoíában (Trieszt közeiében.)
*...■ ..... T.r= ajánlja belföldi ^

Gyóiy-coinacját
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Bee») 

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min­

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A CB. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáió intézeténe 
(Wien, IX, Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

I Idős és ifjú §
5 embereknek B
5 ajánlatos Dr Müll érnék több bőví- g 
3 tett kiadásban megjelent, a meg- ^ 
^ zavart ideg és nemi rendszerről,
^2 valamint ennek radikális gyógy S7 
3 módjáról irt művét okulásul el- ~

olvasni. . .
1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- ^ 

B ben való beküldése ellen borítékban g 
3 megküldi: sz
3 Gurt Roher, Braunschweig. ^

Egyszeri átsimítás

5chicht-szappanna
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

kétszeri átsimítást közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb!___________

Pályázati hirdetmény. f
t Zalavármegye nemesi pénztári választmányának a honvédföreál- j.

T iskola és Ludovika Akadémia alapítványa az UO6/907.
^ tanév kezdetén betöltendő. . .

Az alapítványi helyre igény jogosultsággalbírnak: zalavarmegyei nemes
ifjak ha ilyenek nem jelentkeznek, úgy a zalavármegyei nem nemes í ja s 
illenek hiányában bárhova való illetőségű magyarországbeli nemes lfek- T • A felvételi feltételek és a folyamodvány felszerelésére nezve kellő útba-

% igazítást ad a városi tanácsoknál és a járási főszolgabíró, h.vatalokná megtekint- 
1 heti s a vármegyei alispán úr által 6152. sz. a. márezms ho 21- kén ki adott 
T 18.2220. számú m. kir. honvédelmi miniszteri pályázati hirdetni -ny. " *
T A pályázatok Zalavármegye nemesi pénztári és ala- -.
T pitványi választmányához legkésőbb folyo évi május ho 1-éig 1. 

okvetlen benyújtandók.
Zalaegerszeg, 1906. március hó 21-én. “ *

___ Zalavármegye nemesi választmánya.
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ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér.

mindenféle rendszerű
varrógépeket.

Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára.
Elektrotechnikai cikkek- Házi sürgönyök tel­
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes

kellékek raktáron vannak.

Leipzig! harmonikák. 
Szentképek dús választékban.

Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghivásia
házhoz megyek.

-m
-h§&

^ 'L* 'L L* '*f

Dr. Keresztury ház.

a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója
o|o <4» «f

ffT YtTtYTTTTTTTT1

aaaaasaaa

Oberndorf! répamag
e^v.vt^v. jaMMBses*&0maRe*am*****

iOÖ kg. leszállított ár 4B K,

<Lírcí leletei sáz\rved
uradalmában.

KONCZA. $

-AÉ-H

mm

I illa#
M

•>■- :l,<: >^',v ^•:.^vV'V-vTu.Ííí-'u • V %Ár -f/
I

GY6M6RBETEGEKNEK,

gar }>(a®- - A : E
g| Magyar bikák, tenyészíojások, vető- 

0 magtengeri.

E $
ESEEEEMHEEEEBEEHl

A

5zőlővessző!
világhírű ,5Delaware99 adja a 

legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!

A szőlészet kincse,
A phyiioxerának ellent áll I
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Sző i ©oltványok
mérsékelt áron kaphatók 1

Nagymennyiségű sima és gyökeres „Delawáre”
vessző eladás.

Cím: Szíjgyártó é* Takáts W
szőlőtelep-iulajdonosok. ||

Telep: Alsósegesd. Központi iroda: Feísősegesd. p», 
Somogymegye. I||

«E25T dü'fi ?í£L*SSa ‘yAST ■ I— ■ —
© e © © © IFl^l« ©1y5§tot
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Védjegy:

nmaaa

P
„Horgony(t kZSüi S3

A Liniment, öapsisi eomp.,
a Horgony- Fain-Expsllsr pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb lájdalom- 
csilLinító szemek bizonyult köszvénynél, 
csóznál és meghűléseknél beöörzsölés-
ké|»pen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegy-gyei es a Richter ezeg- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tőrük 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Blisabethetr.ese 6 neu. Mindennapi szétküldés.

sTS OS9
mm

Ilii
p:É

akik meghűlés »yomortulíerhelés, élvezhettem nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek vagy szabáltalan életmód folytán gyomorbajiian, gyomorkatharusban, 
gyomor fájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyál kásodásban 
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
..- -----növény bor. -----

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér 
képződésre

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás,' fel- 
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbaj oknál leggyakrabban előfordulnak,már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

' Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, rnely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és íőszöuő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jáuos- 
háza, Devecser, Kisceil, Muraszombat. Bellatincz, Marcali, Tapolca. Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornya, Perlak. Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Némitujvár, Szentgothárd, Oriszeut- 
péter, Alsólendva, Muraszerdatiely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 
Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba. Középbisztricze, Pincze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapaony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve tu- 
szerkereskedéseibeu, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell |g
és csak

Ullrich Hubert-féie nőv. bor
kérendő. ®

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és einyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpaszíillái,
■zssM^-saa««9Biw*»wsíno^ju^jLWA.'j.'űa&aa.-j3S»
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza I Korona és 2 Korona. 
Prőbatioüoz 50 fillér. 

Fő- és szétküldés! raktér:
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen

% r

Enger meílpasztiila
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Raszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen: E. Der- 
varies István, Zalaszentgróíon: Botfy Péter gyógyszer táraikban.

yitgsr Ästtf tmyvrycmdáiáhan Zalaegerszegen.
■
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